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MAGYAR LAT. Nemzeti jV. .iseu l

JDAPEST

Nagyvárad

Összeomlott a brjanszki térségiben bezárt 
szovjet erők kétségbeesett kitörési kísérlete
Német pancélos és^ gyalogos egységek mélyen behatoltak a szovjet tömegekbe» 
Megélénkült a légi tevékenység Anglia felett. Skóciáig terjesztették ki felderítő

vállalkozásaikat a német repülők
1200 kilométeres arcvonalon bonta­

kozott ki az a hatalmas küzdelem., 
mely a brjanszki és vjaszmai nagy 
bekerítő csatából indult ki s ezt a 
térséget immár messzire maga mö­
gött hagyva, az egész frontot moz- 
gásba lendítette. Ez az 1200 kilomé­
teres arcvonal — mint a vasárnapi 
német rendkívüli jelentés közölte — 
teljes egészében támadó hadmozdu­
latban van. Hogy milyen arányúak 
ezek a hadműveletek, s főként, hogy 
a győzelemnek milyen esélyével foly­
nak, világosan kiolvashatjuk azok­
ból a jelentésekből, amelyek az an­
golszász világ hangulathullámzásai, 
ról, legújabban pedig e hangulat 
mélypontra siilyedéséröl számol­
nak be.

Míg Londonban a keleti front ese­
ményeinek hatása alatt arra a kö­
vetkeztetésre jutottak, hogy „valamit 
tenni kellene, mégpedig a lehető leg. 
gyorsában," — Amerikából a nem■ 
titkolt szemrehányás hisztériás hang­
ján küldik a tanácsol: „Szálljatok 
partra Európában" Churchill azon­
ban nem, mutat sok hajlandóságot ar- 
ra, hogy ezt a „baráti" tanácsot meg­
fogadja. 0 tudja miért. Az angol 
miniszterelnöknek ugyanis tapaszra- 
lalai vannak ezen a téren, még 
Dünkirchen és Kréta idejéből. Úgy lát­
szik, bármilyen „győzelmesek" is 
voltak — az angol hírverés szerint 
— ezek a páratlan arányú, visszavo­
nulási hadmozdulatok, Churchill 
nem tartja őket arányban állóknak a 
kockázatokkal s nem óhajtja azokat 
megismételni. Miért is tenné, amíg 
nem esett még el az utolsó idegen- 
fajú katona is az angolszász plutokra­
ta-kapitalista. érdekek szolgálatában? 
Klasszikusan fejezi ki Angliának ezt 
a minősíthetetlen magatartását a Po- 
polo d'ltalia ezzel az egy mondattal: 
Az áldozatok változnak, Anglia min- 
•Hg ugyanaz marad.

Berlinből jelentik: A branszkí térben 
körülzárt szovjet csapatok, mint a Né­
met Távirati Iroda katonai részről ér 
tesül, október 12-én utolsó erejük lat- 
bavetésével kétségbeesett kitörési kí­
sérletet tettek. Széles vonalon, 15 sor 
mélységben rohanták meg a német ál­
lásokat, de minden áttörési kísérletük 
meghiúsult a német csapatok füzében. 
A német páncélos erők a német gya­
logsággal együtt mélyen behatoltak a 
bolsevista tömegekbe és rendkívül sú­
lyos veszteségeket okoztak a szovjet 
csapatokban. A branszkí katlanban ál­
landóan nö a foglyok száma és a hadi­
zsákmány.

Berlinből jelentik: (B. T.i A keleti

arc vonalon kialakult uj helyzettel kap­
csolatban a Völkischer Beobachter 
megállapítja, hogy a német sikerek 
komor árnyat vetnek a moszkvai és 
londoni szövetségesekre, akik mostani 
zavarodottságukban a túlzott szépíté­
sektől sem riadnak vissza. Miközben 
Angliában a tiltakozás özöne zudul 
Churchillre és környezetére azalatt 
enyhítő táviratok is napvilágra kerül­
nek, amelyekkel a hírverés igyekszik 
mindent leplezni. Ezek a táviratok azt 
jelentik, hogy Timosenko uj tartaléko­
kat vetett harcba. Ezzel jelezni szeret­
nék, hogy még jelentős szovjet csapa­
tok vannak a vasgyürün kívül,

A lap megjegyzi, hogy az angol hír­

verés már megtanulhatta volna, hogy 
ilyen tartalékok bevetése a német had­
vezetésnek is lényege. Ahogyan foko­
zódott az angol hírverés, éppenugy nö­
vekedett a mérnetek által megsemmisí­
tett szovjet csapatok száma. Az eddigi 
foglyok számában már régen benne 
van Timosenkonak Vjazma és Brjánszk 
között gyorsan összeszedett utolsó tar­
talékserege. Sokkal érthetőbben derül 
ki a való igazság a moszkvai felhívá­
sokból, amelyek szerint „a veszély már 
igen nagy“. Az egyik, különösen aggó­
dó felhívás igy szól „örök nyomor és 
átok annak a népnek sorsa, amely el­
hagyja őrhelyét és elárulja az egész 
szovjet, ügyet“.

Anglia még ezután fog páncél­
kocsikat gyártani a Szovjet 

megsegítésére
Amszterdamból jelenük (NTI.): A 

brit hírszolgálat közleménye szerint 
a brit nép becsülete forog kockán a 
nehétz helyzetiben lévő szovjet meg­
segítése kérdéséiben és a történelem 
legsúlyosabb megtorlása súlytaná 
Angliát, ha cserbenhagyná a Szovje­
tet. Most van az ideje, — úgymond 
— hogy nyugaton második arcvona­
lat. alkossanak. (MTI.)

Amszterdamból jelenük (NTI.) 
Lord Bea ver brook vasárnap este tar­
tott rádióbeszédében arról számolt

be, hogy a moszkvai értekezleten 
megígérték Sztálinnak, mindent meg- 
a árnak neki, amit kér, ágyukat és 
nyersanyagot is. A szovjet seregek ma 
a legnagyobb veszélyben, élet-ható1 
küzdelmet folytatnak. Ez a küzdelem 
szive ttépő Izgalmakkal jár. bár a la­
kosság ellenálló ereje töretlen. Nagy- 
britanniia nem hagyja el a bajban 
szövetségeséi A német páncélos had­
osztályok ereje hatalmas és ezért min- 
den eddigi tervnél nagyobb mérték­
ben kell páncélikocsikat gyártani a 
Szovjet megsegítésére. (MTI.)

A Szovjet leverése után 
megnyílnak az utak Anglia leg­

féltettebb pontjai felé
Rómából jelentik (MTI.): A római 

lapok a Szovjet vereség világánál 
megvonják az események mérlegét 
Gayda a Voce d'ftalia.ban megálla­
pítja, hogy Anglia terhére a követke­
ző passzív tételek írhatók:

.4 németek és szövetségeseik ke­
zébe hatalmas zsákmány kerüli, 
ami/ azonnal használni lehet.

Mérhetetlen mennyiségű nyers­
anyaghoz jutottak, amivel nagysze 
rften lehet fokozni a hadieflátást.

A mezőgazdasági és ásványi kin­
csekben gazdag szovjet terület a leg­
tökéletesebben önellátóvá teszi a szö­
vetséges hatalmakat, melyeket közöm­
bösen hagy az angol ostromzár.

A Fekete-tenger partvidékének 
megszerzése éreztetni fogja hatását a

linger egész környékének hadi és po­
litikai rendszerére.

Szovjetoroszország leverése alán 
megnyílnak a kelet felé vezető utak, 
ahol a Brit birodalom, legféltettebb 
pontjai vannak.

Németország ezután sehonnan sem 
tarthat támadástól és mindent a brit 
sziget, ellen vethet latba.

A Popolo d'ltalia szerint Anglia a 
Szovjetet is elárulta, mint a ‘öbb: 
szövetségesét- A Times azt írta, hogy 
Anglia nem bocsátkozik kalandokba, 
hogy a Szovjetet megsegítse.

Az áldozatok változnak, Anglia 
azonban mindig ugyanaz marad. 

A jövőben Anglia és a Fehér Ház 
teljesen magára marad A szovjet bu 
kásával a tengelyhatalmak óriási lé­

péssé! haladtak a végső győzelem 
felé-

Berlinből jelentik: Illetékes helyről 
a Német Távirati Iroda a következők­
ről értesül: Német repülők október hó 
12-én az angol part mentén egész Skó­
ciáig kiterjesztették fegyveres felderí­
tő tevékenységüeket. Értékes eredmé­
nyekkel tértek haza, bár az időjárás 
kedvezőtlen volt Valamennyi német 
gép visszatért

Berlinből jelentik: (NTI) Német ka­
tonai részről közük, hogy egy német 
hajókaraván védőkisérete október 12-én 
a norvég partok mentén jól irányzott 
elhárító tűzzel visszafordulásra kény­
szerűéit néhány brit repülőgépet. Ez­
úttal is kudarcot vallottak azok a brit 
kísérletek, hogy megzavarják a német 
karavánokat Északnorvégiába vezető 
Útjukon.

BRIT ERŐKKEL HELYETTESÍTIK 
IRÁNBAN A SZOVJET CSAPATOKAT

Stockholmból jelentik: (B. T.) Ideér­
kező hírek szerint az Iránban levő 
szovjet hadosztályokat visszairányitot- 
ták a Kaukázusba. Pótlásukra újabb 
brit erőket küldenek Iránba, köztük 
egy gépesített hadosztályt Palesztiná­
ból. Ezt a hadosztályt annakidején 
azért küldték Palesztinába, hogy ott 
az uj amerikai fegyverek kezelésében 
gyakorlatot szerezzen.

76 euerem bért vettek őrizetbe 
Párizs környékén az utóbbi 

hetekben
Vichyből jelentik (Búd. Tud.): A 

párizsi lapok szerint az utóbbi he­
tekben Párizs vidékén 76 ezer 500 
embert vettek őrizetbe a rendőrsé­
gen. Közülük i i .000 kommunista,, 
De Gaulle híve, illetve ,nemzetiszocia­
lista elltemes magatartási! és ezeket őri- 
zeitlben tartották, míg a többit szaba­
don bocsájtolták. A letartóztatottak 
között van Duteileul volt francia kép­
viselő, akiit egy esztendeje keres a 
rendőrség. A rendőrségnek egyébként 
sikerült Párizsban egy garázsban 
megtalálni a kommunisták központ- 
ját. Nagy tömegben találtak itt röp­
cédulákat, izgató tartalmú plakátokat 
és egyéb agltációs anyagot- Duteileul 
volt képviselő lakásán körülbelül 40 
millió frankot találtak. Azt- hiszik, 
hogy ez a kommunista párt pénztá­
rának vagyona volt. A francia be1- 
ügyminiszter rendelkezésére a francia 
szakszervezet 46 tagját, akik eddig 
védőméiben voltak, szabadlábra he­
lyezték-
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Nagyvárad keresztény magyar 
társadalmának bensőséges ünnepe 
volt Halász Gyula apátplébános 

aranymiséje
Nagyvárad. Saját tud. Bég nem 'át- 

tűk a szeretet, a hála és a megbecsü­
lés őszinte érzését oly fokban, igazán 
kiviből jövőn megnyilvánulni, mint 
a. velencei hi veik ősz apáíblébámosd 
mák vasárnapi aranymiséjén. Az öt­
ven esztendős papi jubileumát ün 
neplő Halász Gyula apát plébánost 
mindenki ismerte, mindenki szeret­
te. Ennek a szeretetnek a jegyében 
folyt le ünneplése is

Reggel 9 órakor, amikor a-z ünne 
pelt az oltárhoz lépett, a rost-z idő 
ellenére is zsúfolásig megtöltötték a 
hívek a velencei katolikus templo­
mot- De nemcsak a hívősereg vett 
részf, cmádságos lélekkel a szent mi 
sén; oíit láttuk a padsorokban váró 
sunk társadalmának minden jelen 
tős tagját; így a római katolikus 
papságot élükön Fiedler István püs­
pökkel, dr. Lindberger János volt 
apostoli kormányzóval, dr. Lestyán 
Endre pápai prelátussal és Bröszfel 
Lajos kanonokkal. Ott volt a megyei 
és városi főispán s a különböző egy­
házi és polgári hatóságok, egyesüle­
tek, intézmények minden számottevő 
képviselője.

Legyen ez az aranymise 
mindnyalunk áldoza a

Evangéliumkor dr. Lestyán Endr 
á jubiláns egykori tanítványa lépett 
a szószékre s hálás szavakkal méltat- 
ta Halász Gyula ötvenéves papi mű 
ködéit, külön ősien kiemelve azt. hogy 
három és fél évtizede lelkiatyja a 
velencei híveknek.

— Mindene volt ő mindenkinek r 
az ő lelkipásztori szíve volt az. ahoi 
vigasztalást nyerhetett, akinek fájdal- 
ma. kétsége, keserűsége panasza volt 

— Indulj tehát bemutatni ezt az 
arany áldozatot. — mondotta Lestyán 
Endre. — indulj hál a telt szívvel é? 
ajánld fel elsősorban magadért- Fog. 
kald' bele imádba mindazokat, akik 
köze] állanak szivedhez, foglald imád­
ba szüléidét, különösen édesanyádat.
foglald imádba pap társaidat _ $
zárd szivedbe és tedd a kis aranyid­
ővé rk ára hívedet. Legyen ez az 
aranymise mindnyájunk"közös nagy 
áldozata.

Föl ajánláskor V. Wallner Irén. az 
ünnepeit unokaöccsének. Neme- Gá­
bor aranyok leveles zeneszerzőnek az 
Ai e Máriáját énekelte. A plébáno­
sukhoz való ragaszkodás legszebb 
igazolását adták a hívek szentáldozás, 
kor. amikor i* tömegesen járultak 
közös izentáldozáshoz Az ünnepi 
szentmise végén főicsen dűlt a pápa.' 
Himnusz és a nemzeti Himnusz, 
majd Halász Gyula aranymiséű ál­
dást o.-ztott híveinek-

a rómaé katolikus egyházközség tes 
tüleiének megbízásából fejezte ki jó­
kívánsága it. Rácz Endre ny- rendőr- 
kapitány a velencei hívek nevében 
beszélt. Kiss Károly velencei refor­
mátus lelkész a református lelkész! 
kar és a váradi reformátusok nevé­
ben mondott üdvözlőbeszédet. Papp 
Gizi IV. elem ista ünnepi verset sza- 
volt- Székely Gyula igazgatótanító az 
egyházmegye tanítósága nevében, vi­
téz Skultéti László az állami iskolai 
tantestület nevében, szamosujvári 
Simái Mat-ild a római katolikus Nő­
védő Egyesület nevében, míg dr. Krü­
ger Jenő az Erdélyi Párt nevében 
köszöntötték az ünnepeltet. Rácz Jó­
zsef elem ista kedves szavalata követ­
kezett, majd Szabó Zoltán igazgató, 
tanító a velencei katolikus iskolák 
nevében. Wallner L ász Ióné a velen­
cei Katolikus Nőszövetség nevében 
mondott üdvözletét. Király Józsiiké 
és Papp Giziké a zöld keresztes egész

cégvédelmi szolgálat két aranyos 
csöppsége páros szavalatban köszön­
tötték jó papbácsijukat Ábel Julia 
zöldkeresztes nővér egészítette ki a 
két gyermek köszöntőjét Utolsónak 
Halicza Zsófia beszélt a velencei 
Mária Kongregáció nevében 

Halász Gyula apát-plébános a meg­
hatottságtól remegő bensőn mon 
dot* köszönetét az őt körüláradó sze. 
retet ért. s elmondotta hogy Ő csend 
ben szerette volna megünnepelni ezt 
a napot s egy szerző’esház kis kápol­
nájában szerette volna etmondam 
aranymiséjét. Híveim azonban az 
akarták, hogy együtt ünnepeljünk. S 
én c»ak az akaratuk szerint cseleked 
term Hálát mondok a Mindenható­
nak mindazért a jóságért, amib?n őt 
részesítette s könnyes szemmel emlé 
kezelt arra a napra amikor pappá- 
szentelte a boldogult Schlauch Lő­
rinc bíboros-

— Hálásan köszönöm azt a sok jó 
indulatot, szeretetet. aminek ma i: 
tanúja voltam, — fejezte be beszédét 
— Adja meg érte számotokra a 
Mindenható az életet , az örök bol­
dogságot.

Hosszantartó taps és éljenzés kö 
vette szavait, majd az ünnepség a 
Himnusz elének lésé vei végétért.

Délután a zárda növendékei ren­
deztek kedves családias ünnepséget 
a Kulfurházban

Kártolészalanokat
mindenfajta kivitelben, elsőrendű 

minőségben szállít

Első Magyar Kártoiósza. 
Iaggyár R. T. Pestszemlőrinc, 
gr. Apponyi Albert-u. 8 szám. 

Telefon: 146-764.

Továbbképző tcmlolyamok 
° ^®£yváradi posíaigazga jóságon
Nagyvárad. Saját tud A nagyvá­

radi postaigazgatóság! kerület- tisztvi­
selőinek kiképzése erőteljes ütemben 
folyik. A kerület valamennyi fiatal — 
eddig még nem viz-gázot — üzem­
tisztviselőjét 4-szer háromhetes tan­
folyamokon kiképzik és levizsgáztat­
ják A tanfolyam vezetője, dr Hóna 
József post a igazgató és a postaiigazsza- 
.óság tisztviselőiből alakult előadói 
kar megfeszített munkával iparkodik 
a rendel'kezéire álló időt minél job­
ban kihasználni.- hogv az új hivatal- 
noki nemzedék elérje az*, a színvona­
lat, amely a y i Iá gv. szón y lat ban is eb 
se vonalban álló magyar postát min­
dig jellemezte-

Az első háromhetes fan folyamot 
követő alapvizsga október' 7-én már

be is fejeződött. A vizsgáztató bizott- 
iág elnökei Horváth Lajos post a iga 5. 
gató éa Pia eh]/ Károly postatanác-só­
sok voltak, a vizsgáz'a tó előadók pe 
dig dr. Makláry József po-d-atitkár, 
dr- Takács Miklós posta segéd titkár 
dr- Raley Ottó postasegédMtkár. dr 
Tóth Kálmán posta fogalmazó és /yz- 
hatos Gyula postafőt-'izt- voltak A 
2(‘, vizsgázott tisztviselő által felmu­
tatott eredmény fölött dr Erdélyi Gé- 
za postafőigazgató, a nagyváradi pos- 
t a kerület vezetője a legteljesebb meg­
elégedését fejezte ki-

Az október 7-én lezárt ianfolyamoí 
közvetlenül követte egy újabb három­
hetes tanfolyam. 27 hallgatóval, akik 
e hó végén fognak Vizsgát tenni.

Üdvözlések és tisztelgések
Az üdvözlések és a tisztelgések 

szentmise után a velencei Kultur 
házban folytak le- Szűnni nem akar 
könnyes éljenzéssel fogadták a belépő 
Halász Gyuláit ? elsőnek lestyán 
Endre az egyházmegye: főh-atóiáy üd- 
v-ozletet tolmácsolta, majd a váradi 
római katolikus esperesi kerület üd­
vözletét adta át. Nagyvárad városa 
nevében dr. Borbély Dezső főjegyző 
beszélt- Dr. Cziffra Kálmán főispán

Hatvanad
Nagyvárad. Saját tud. Komoly ás 

minden tekintetben figyelemreméltó 
mozgalmat kezdeményezett Gross 
Károly, a kitűnő erdélyi származású 
es^egy ev óta Nagyváradon élő festő­
művész, aki csendes visszavonultságá- 
han lankadatlan buzgalommal dolgo­
zik festményein. A Bazár bérház eme­
letén levő műtermében megnyitotta 
Nagyvárad Képzőművészeti Szalonját 
ahol állandó kollektiv kiállítást ren­
dez országos nevű művészek műveiből 
A kezdeményezés célja az, hogy a 
szervezetlen képzőművészek -zámára 
lehetőséget nyújtson arra. hogy a mű- 
Pártoló közönség megismerje' művei­
ket s az állandó tárlat keretében bár­
mikor megtekinthesse azokat. A 
Nagyváradi Képzőművészeti Szalonban 
a kiállított műtárgyakat bárki belépő­
díj nélkül megtekintheti.

Nagyvárad uj művészeti szalonja 
vasárnap délelőtt u órakor nyílt

■i Smiah{a

pén. Az aratómunkások leteszik a ka-
szát s kalaplevéve hallgatják a hát" 
térben látszó kis faluból odahallatszó 
déli harangszót. Erőtől, élettől lükteti 
művek népéleti képei. Talán néhol =ok 
szint kever, de az élet is sokszínű 8 
annak gazdagságát, fában, hegyben 
házban, emberben megjelenő szépségét 
hiven adja vissza. Gross Károly nagy 
nyeresége művészeti életünknek.

Külön teremben állítja ki műveit 
Gyergyói-Brassav D. András festi- 
művész. Képei javarésze tájkép, ame­
lyeken az erdélyi hegyek különös leve. 
gőjét n,agyszerken érzékelteti. Tehetsé­
ges művész munkáit ismerjük meg 
G> ergyói Brassay D. András képeiben.

A többi kiállítók közül ismert, ne­
vek: Visky János, aki mozgalmas lo­
vasképeivel szerepel, igen előnyösen, 
Gebhardt csendéletei és tájképei, Fo­
dor Jenő érdekes kisméretű kompoz!- 
ciós kísérletei, Biró nagyon finom, sö­
tét tónusu szegfücsendélete, Csabai 
(Brassóból elszármazott művész), 
csendéletképei, Szalay életteljes, szép 
figurális képe, Schweizer Rudolf igen 
erős férfiarcképe, Bolezadzky, dr Szilá­
gyi Kolozsvár) és Énei (Budapest) mű­
vei egészítik ki a kiállítást, amely - 
hangsúlyozzuk — érdemes a megtekin­
tésre.

örömmel üdvözöljük Gross Károly 
kezdeményezését azért is, mert a mű­
kereskedők vásári és gyakran gyanús 
eredetű képei helyett művészi mun­
kákhoz juthat olcsó áron a közönség.

(-la)

Iparos ünnepségek 
Székelyhidon

meg hivatalosam, A sajtó számára is 
bemutatta a kiállítást Gross Károly, 
aki nagy lelkesedéssel és szer’tettel 
beszél — pályatársai műveiről. Pedig 
az ő festményei kimagaslanak a többi 
képek közül. Mindjárt az első festmé­
nye, amin megakad a szeműnk: a, vá­
ros képe, az összeomlott garasoshid 
kornyékéről nézve. Sok képet láttunk 
már Nagyváradról, volt idő, hogy 
művészeink valósággal ostrom alá vet­
ték Váradot, minden oldalról, ezt a 
motívumot is többen megfestették, de 
nyugodt, lélekkel állíthatjuk, hogy 
Gross Károly, aki nem is született vá­
radi ember, jobban ,,megfogta“ a vá­
ros levegőjét, mint a benszülött pikto­
rok. Színes és eleven ez a. kép, érezni 
"diet a falak között lüktető életet és a 
levegőjében is ott van a Körös különös 
paraja. Hasonlóan szép a, Munkács vá­
ráról készült kepe. Finom hangulat 
ömlik el „Déli harangszó“ című ké­

Székelyhid. Saját tud. Szép iparos 
ünnepiég zajlott le vasárnap az ér. 
melléki nagyközségben A nagylétai 
Ipartestület gyönyörű kivitelű nem­
zeti szinti zászlót ajánlott fel a szé­
kelyhídi Ipartestületinek- Ennek a 
zászlónak az ünnepélyes átvétele és 
fölavatása történ* meg vasárnap 

A zászlót hozó nagy lé falakat n^p?3 
küldöttség és díszmagyar ruhás leá­
nyok sorfala várta a község bajárátá­
nál . A katolikus és a református 
templomba vonultak, ahol megáldot­
ták a zászlót- Az átadás ünnepsége a 
Fürdő-vendéglő nagytermében zajlott 
le. Ünnepi beszédet Olasz Vilmos 
nagyváradi kereskedelmi és iparka­
marai titkár mondott A lét a i Ipar­
testület elnökétől hazaFai fogada­
lommal vette át a zászlót Kopnvyi 
Bálint székelyhídi ipartestületi elnök- 
Kopányl Bálin;ne vide a zászlóanyai. 
tisztet. A váradi Ipartestület nevében 
Kovács Antal beszélt míg a dl ősze- 
g’.ck üdvözletét Végit Sándor tolmá­
csolta.

A 200 terítékes közelieden többek 
között Bodnár Sándor ors>z. képviselő 
e.- dr Südy Tibor közjegyző mondott 
pohárköszöntőt. Este műkedvelő- 
előadás, majd táncmulatság fejezi1 
be az ünnepségei.

.0
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Az^Azovi tengertől a Valdai hegységig

Tefjes támadó hadmozdulatban vannak 
a német és szövetséges csapatok
1200 kilométer szélességben folynak a harcok

ezéri főhadiszállás. (NTI) A védefőparancsnokság jelenti:
Azok a súlyos, megsemmisítő csapások, amelyeket a hónap kezdete óta a 

szovjet véderőre mértünk, a hadműveletek uj szakaszához vezettek. Az Azovi 
tengertől a Waldai hegységig, az Ilmen-tótól délkeletre, 1200 kilométerres 
szélességben, a német és szövetséges csapatok teljes támadó hadmozdulat­
ban vannak kelet felé. A Brjanszki és Vjaszami csataterek már mélyen az 
arcvonal mögött vannak. Kétségbeesett ellenállás, folytatólagos kitörési kí­
sérletek ás igen magas véráldozat árán sem kerülhetik el a körülzárt ellen­
séges erők sorsukat. Eddig már több, mint kétszázezer foglyot ejtettünk. A 
foglyok száma állandóan növekszik. Német harcigépek eredményesen bom­
báztak a keleti arcvonal középső szakaszán ellenséges osztagokat, vasútvo­
nalakat, továbbá Leningrad ellátási üzemeit. Az angol utánpótlás elleni harc­
ban tengeralattjáróink az Atlanti óceánon három hajót süiyesztetek el, össze­
sen 23.000 tonna tartalommal. A Far Oer szigetek környékén szintén há­
rom hajót sülyesztettünk el, mintegy háromezer tonna térfogattal. További 
két kereskedelmi hajót kilencezer tonnával. Egy kereskedelmi hajót lángokba 
borítottunk. (MTI)

Ezerszámra feküsznek a szovjet 
holttestek a Brjanszk körüli 

katlanokban
Berlin. (NTI.) Október 12-én a Vja- 

szma és Brjanszk körül nagy gyűrűk­
ben bezárt bolsevista tömegeket még 
szőkébb térre sikerült összeszorítani. 
A bolyongó szovjet menetoszlopok, me­
lyeket a politikai biztosok hajtottak 
előre, hasztalanul próbálkoztak kitör­
ni, kísérletük mindenütt véresen ösz- 
szeomlott. A kilátástalan vállalkozá­
sok a szovjet véres veszteségét óriási 
mértékben növelték.

A vasgyürű sok helyén ezerszám 
ra feküsznek a holttestek egymás 

hegyén hátán.
Egy kétszázméter hosszú arcvonal- 
szakasz előtt 850 bolsevista holttestet 
számoltak össze. (MTI.)

Berlinből jelentik: Katonai részről

közük a Német Távirati Irodával, 
hogy a keleti arcvonalon, a déli sza­
kaszon, a német légierő támadást in­
tézett szovjet repülőterek ellen. Ed­
digi jelentések szerint 15 gépet pusz­
títottak el a földön, sok találatot ér­
tek el szállásokban és csarnokokban. 
Egyik ipartelep elleni támadás alkal­
mával pedig nagy tűzfészket állapí­
tottak meg A brjanszki katlanban 
erős csapatgyülekezésket sikerült le­
küzdeni. (MTI.)

A vasútvonalak elleni támadások 
során öt vonatot megsemmisítettek, 
négyet megrongáltak. ' A Murán-vidé 
ken vasúti célok elleni támadások so­
rán fontos sinberendezéseket rongáltak 
meg. (MTI)

„A helyzet egészen rossz“ 
egy angol lap

írja

Stockholmból jelentik: (NTI.) Lon­
doni jelentés szerint a sajtó teljesen 
egybehangzóan rámutat arra, hogy a 
keleti arcvonalon a helyzet rendkívül 
komoly. A Sunday Times ezeket írja. 
ha azt mondjuk, hogy a helyzet ko­
moly, azzal nagyon keveset mondunk. 
A helyzet rossz, egészen rossz. A lap 
különösen a szovjetkormánynak a fel­
hívását emeli ki, amely ketségbeesett 
hangú. (MTI.)

Milánóból jelentik: (MTI) Az olasz 
lapok szerint a Szovjet kétségbeejtő 
helyzete Londonban óriási megdöbbe­
nést keltett. Aggodalommal gondolnak 
arra, mi következik, a szovjet háború 
felszámolása után? Hangoztatják, hogy 
tenni kellene valamit, még pedig na­
gyon gyorsan. A kétségbeesés annál 
nagyobb, mert amerikai körökben igen 
rossz benyomást keltett Anglia tétlen­
sége. Anglia mégsem tehet semmit, a 
szovjet megsegítésére. Az amerikaiak 
azt tanácsolják az angol vezérkarnak, 
tegyen csapatokat partra Európában. 
Washingtonban azonban tudniok keil 
azt, hogy milyen nehézségekkel küzd 
az angol tengerészet és milyen kocká­
zatos lenne az angolokat ilyen kalan­
dos vállalkozásokba küldeni.

Ankara. (NTI.) A török rádió leg­
utóbbi jelentése alapján azt mondta

be, hogy a moszkvai kormány már 
vagy egészen elhagyta Moszkvát, vagy 
már készülődik. A diplomáciai testű 
letek is előkészületeket tettek, hogy 
kövessék a példát. (MTI.)

FRANCO ÜDVÖZLŐ TÁVIRATA 
A FÜHRERHEZ

Berlinből jelentik: (NTI.) Franco 
spanyol államfő a legújabb nagy­
arányú német sikerek alkalmából 
táviratot intézett a Führerhez, aki 
meleghangú táviratban fejezte ki kö­
szönetét. (MTI.)

Berlin. (NTI.) A keleti arcvonal kö 
zépső szakaszán továbbra is változat­
lan ütemben folyik az ellenséges csa­
patok megsemmisítése. Súlyos táma­
dások következtében nagytömegű bol­
sevista hadianyag pusztult el. Telje­
sen megsemmisült 13 vasúti szerel 
vény, négy pályaudvar 244 különféle 
jármű, 9 páncélkocsi és sok löveg. 
(MTI.)

Helsinki. (NTI.) A szovjetrádió kö­
zölte a Pravda vezércikkét, amely va­
lamennyi szovjetnépet, felhívja, hogy 
utolsó csepp véréig küzdjön. A veszély 
nagy — mondja a kommunista pán 
hivatalos lapja — a szovjethadsereg 
újabb megpróbáltatások előtt áll 
(MTI.)

Berlinből jelentik: Mint a Német 
Távirati Irodának katonai részről je­
lentik, vasárnap délután német va­
dászgépek két angol bombázó és négy 
vadász gépet lőttek le a holland partok 
közelében és a La Manche csatorna fö­
lött. Az angol gépek a part fölé igye­
keztek repülni. Német részről nem volt 
veszteség. (MTI)

Berlinből jelentik: Mint a Német 
Távirati Irodának katonai helyről je­
lentik, német messzehordó ütegek va­
sárnak folyamaán Üadifontosságu cé­
lokra tüzeltek Dover mellett. A célok­
ban több találatot figyeltek meg. (MTI)

MEGHIÚSÍTOTT angol támadási 
kísérlet TOBRUKNAL

Berlinből jelentik. (NTI.) Az angol 
jelentések azt állítják, hogy október 
8-án és 9-én a Földközi-tengeren 
több olasz hajót megrongáltak sőt el- 
sülyesztettek. Ezzel kapcsolatban a

Német Távirati Iroda illetékes hely­
ről értesül, hogy az említett időben a 
Földközi-tengeren csupán egy kis ha­
jót rongáltak meg és egyetlen egyet 
sem sülyesztettek el. (MTI.)

Róma. (Stefani.) Az olasz főhadiszál­
lás 497-ik számú közleménye: Észak- 
Afrikában az ellenség Tobruknál meg­
támadta állásainkat. A támadást meg­
hiúsítottuk és az ellenségnek súlyos 
veszteségeket okoztak. Olasz és német 
repülők támadták Tobruk és Marsa 
Matruh katonai célpontjait, és jelentős 
károkat okoztak az ellenségnek. Vala­
mennyi gépünk visszatért támaszpont­
jára. Többen közülök súlyos találatok­
kal. Angol gépek Rcrna ellen indéztek 
légitmadást és kisebb károkat okoz­
tak. Két ellenséges gépet 'előttünk. 
Három további gépet a németek lőttek 
le a tenger felett. Ellenséges erők Szi­
cília fölé repültek és bombákat dob­
tak le. Csekély kárt okoztak. Négy 
polgári személy életét vesztette. 
A Földközi-tengeren torpedóromboló­
ink három ellenséges repülőgépet le­
lőttek. (MTI.)

BULGARIA NEM MOZGÓSÍT!
Szóliából jelentik: (NTI.) A Bolgár 

Távirati Iroda cáfolja a bulgáriai ál­
talános mozgósításról külföldön ter­
jesztett híreszteléseket és megállapít­
ja, hogy a híresztelés ezesetben is 
valótlanság. (MTI.)

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Három nagyváradi szállodástól 
vonták meg az iparjogositványt

Nagyvárad. Saját tud. Nagyvárad el­
sőfokú iparhatósága véghatározatával 
megvonta Waiszlovich Emil, a Park 
szálloda tulajdonosa, Rein .lenőné, a 
Newyurk szálloda bérlője és Ládnesz 
Lajosné szállodabérlő iparjogositvá- 
nyát. Az iparhatóság határozata no­
vember lő-én lép életbe. A határozat 
ellen nevezettek sem kártérítési igény- 
nyi-1, sem jogorvoslattal nem élhetnek. 
Érdekes a határozat indokolása, amely 
szerint a kereskedelemügyi miniszté­
rium rendelte el a fenti intézkedést, a 
honvédelmi mimiszterlüm megkeresé­

sére.
Mivel a határozat ellen jogorvoslat­

nak helye nincs, különös érdeklődéssel 
várja a város közvéleménye a Park 
szálloda ügyének újabb fordulatait 
Minden valószínűség szerint keresztény 
érdekeltség veszi át és tovább is fenn­
tartja az üzemet. Az épülettömb 
Waisz'ev:ch Emil tulajdona, aki annak 
további bérbeadása felől még nem in­
tézkedett. Szó lehet arról, hogy az 
iparhatóság javasolja a szálloda továb­
bi fenntartását és a bérlet igénybevé­
telét.

110 felszabadult iparostanuló 
kapta meg segédlevelét

Nagyvárad. Saját tud. ünneplés 
keretek között osztotta ki vasárnap 
délelőtt az ipar testű let elöljárósága az 
újonnan felszabadult 33 leány és 77 
fiú tanulónak az elsőízben alkalom- 
szerű segédleveleket- Az ünnepség a 
Hiszekegy eléneklésével vette kezde­
tét, majd Szabó Károly ipartestületi 
elnök üdvözölte a megjelenteket, be­
jelentve, hogy ez-t az ünnepélyes al­
kalmat az elöljáróság nem akarta hi­
vatalos formába öltöztetni, hanem 
igyekezett külső keretek között meg­
tartaná.
■ Madarassy Gyula, az iparostanuló 
iskola igazgatója szép beszédet mié 
zeit az iparosifjusáighoz, hangsúlyoz­
va a magyar ipar jelentőségét, mun­
kára és tanulásra buzdította az ifja­
kat, hogy művelt iparosokká válja­
nak. Az ünnepség résztvevői ezután 
elénekelték a Szózatot, majd Dara­
bont. Gyula, az Ipartestület aileinöke 
mondott meleghangú beszédet a hall­
gatókhoz-

A nagy lelkesedéssel fogadott be­
szédek után Szabó Károly elnök és dr

Kiss Endre főjegyző megkezditek 
névsor szerint a segéd!evetek kiosz­
tását- Minden egyes új segéddel az 
elnök melegen kezet szorított-

A segédlevelek kiosztása után 
Szabó Janos kőműves felsőházi tag 
emelkedett szólásra.

— Kétszer szabadultatok fel —- 
kezdte beszédét — előbb az elnyoma­
tás alól, most pedig a mesterség tanu­
lásában. A magyar munkástól elvárja 
a haza, hogy az az alkotó elem le­
gyen, amely az ország és a keresz­
ténység érdekeit tartja szem előtt. 
A felszabadult ifjak között igen sokat 
látok nem keresztényt. Remélem, hogy 
nem fogják elfelejteni, hogy magyar 
tanárok tanítottak, magyar ipartestü­
let adott számukra oklevelet. Nem jö­
het többé 1918...

Majd megköszönve a kiképzést az 
új segédeket felszólította, hogy tömö­
rüljenek a Nemzeti Munkaközpont 
tagjai sorába.

Az ünnepélyes segédavatás a Hira- 
nus eléneklésével véget ért
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MAGYAR LAPOK

Egy tartalmas 
ünnepség

A régi, dáridós magyar.világ ránk. 
szakadt öröksége mér az, hogy sze- 
r€tünk ünnepelni, bankét lezni, — 
másfélórás beszédeket, poháresengns 
áldomásokat zengeni, — azokra dör 
gö él jenekkel, meleg kézszorításol, ' 
válaszolni — egymás nyakába borul 
ni — és anélkül fánozni, hogy az 
ünnepség tartalmához fűződő őszinte 
kapcsolataink híjján — arra egy fé! 
nap múlva már csak vissza is emle 
keznénk ... Az ilyen örökös ünnep, 
lések és ünnepeltet fisak — sokszor 
tartalmatlan terheitől elfásult le', 
künkre bizony gyógyitólog hatolt va 
sárnap délelőtt az ipartestületi szél- 
ház dísztermében lezajlott bensősé 
ges ünnepi aktus, mely úgy külsejé• 
ben, mint belső tartalmánál fogra is 
messze kimagaslott a megszokott 
ceremóniák közül.

Szokatlan jelenség, de ezalkalom 
mai egyszerű iparos ifjak álltak az 
ünnepség központjában 4 kezdő és 
a tanulmányát befejező két iparos- 
generáció öltötte magára ünneplőjét, 
hogy az egyik hitet tegyen az ipari- 
pálya választása mellett, a másik pe­
dig útravaló biztatást kérjen, amikor 
képesítőievéllei a kezében az élet 
megha.rcolására indul Soktagoltságu 
társadalmunk egy eddig igen mos­
toha sorsát nyögő rétege került most 
az ünnepség központjába, a magyar 
ifjúságnak egy nagyertékü, de eddig 
jórészt, csak másodrangu szerepet, ját- 
szó osztálya lépett a nyilvánosság été. 
hogy azon a szinten kérjen magának 
helyet, elismerést és megbecsülést, 
amelyet már rég kiérdemelt, de kor- 
hadi társadalmi előítéletek tudomásul 
nem vettek. Tanulmányukét befejező 
iparos leányokat és fiukat avattak 
ezen az ünnepségen, hogy tanáraik és 
tanítómestereiktől még egy utolsó 
biztató szót kaphassanak az élet kü­
szöbén

A zsúfolásig megtelt terem az ébre­
dező új magyar közfelfogás biztató je­
leit tárta elénk, amikor annak a száz­
tíz ifjúnak első utrainditási ünne­
pélyes alkalma ilyen széleskörű ér­
deklődést váltott ki- A születendő új 
magyar munkaállam élenjáró haló- 
náirtak, legértékesebb munkásainak 
avató ünnepe volt ez, mely más cifra 
pompákkal szemben a maga hangto- 
tan szerénységében, de büszke ön- 
tudatában volt nagyvonalú és méltó­
ságteljes, ahol a megjelentek hiányta- 
lan lelkiközössége, az ünnepi szónok- 
tatok frázis mentes, bölcs szózatai ad­
lak. belső tartalmat, ennek az első ipa- 
rosavató ünnepélynek 

Csak hallani kellett Madarassy 
tiytjla ipariskolai, igazgató széles látó- 
korú és modern nevelői felfogásra 
épített útravaló* intelmeit a felavató!- 
tokhoz, — csak érezni kellett Dara 
bont Gyula ipartestületi alelnök saját 
eJeléből merített atyai szavainak ha- 
iasA> ni új iparostanul ókhoz, — csak

látni kelleti a száztíz ifjú leánynak és 
fiatalembernek lelkesedéstől pirosra 
gyúh arcát, amikor Szabó Károly 
ipartestületi elnök kézfogással segéd­
dé avatta őket, —■ hogy megérezzük 
a magyar iparostársadalom egész jö­
vőjére kiható nagy lépést, amikor a 
régi szélnek bocsátás helyett most em­
berséges módon, más iskolai tanuló
társához egyenrangúan, a tanu'má 

nyát befejező iparos ifjú is méltó ke­
retek között kapja kézhez bizonyít.

ványát
Madarassy Gyula igazgató kezde­

ményezésének adott életet és ünnepi 
fényt ez a színig telt terem, hogy a 
jövőben már rendszeres'dsék is azt, 
hogy ezzel ne csak segéddé, hanem a 
társadalom többi ifjúságával egyen­
rangúvá is avassák a magyar iparos 
ifjút, — az eljövendő szociális ma. 
gyár munkaállam több m(1gbecsü!ésr 
érdemes harcosát.

Jflskó Sándor

GAZDASÁGI ÉLET
A magyar közgazdaság 
és az 111 európai rend

Aligha lehet ftia Kérdés, ami jobban 
érdekelné mindazokat akiknek gond­
jaira a magyar közgazdaság intézése 
bízva van, mint az, hogy mi vái egy­
részt az egész magyar közgazdaságra, 
de legfőképpen mi vár a világszeVe 
ismert magyar iparra abban az Euró­
pában, amelynek körvonalai a szövet­
séges hatalmak csapatainak győzel­
mes léptei nyomán egyre inkáim ki­
bontakoznak.

Jól tudjuk, hogy foként olyan kö­
rökből amelyeknek politikailag nem 
nagyon kívánatos a tengelyhatalmaK 
győzelme, mindig újra és újra szárny 
ra kelnek azok a híresztelések ame­
lyek azt akarják elhitetni, hogy eo- 
ben az uj Európába;1 a magyar ipar­
nak nem lehet jövője Erre a kérdés­
re keresi a feleletet a Társadalmi
Egyesületek Szövetsége Ipari Szakosz­
tálya, a Keresztény Gyáripari Válla-

I latok Szövetsége kindványsorozatá- 
! ban most megjelent ír. füzet, amely­
nek címe: ,,A magyar közgazdaság és 
az új európai gazdaság> rend" Adómit 
György főmérnök tollából.

A szerző, amikor a magyar ipa,- le 
hetőségeit vizsgálja az új Európában, 
elsősorban a német Közgazdasági élet 
vezető tényezőinek megnyilatkozásai­
ra és cikkeire támaszkodik. Megálla­
pítja, hogy ha bizonyos mértékű át­
alakulás elkerülheietlen is lesz a ma­
gyar ipar felépítésében, nem leállítás, 
hanem inkább a legnagyobb prosperi­
tás elé néz a magyar ipari termelés. 
Az értékes táblázatokkal és értékes 
statisztikai adatokkal tarkított füzet 
ára^ 50 fillér, megrendelhető a 
TESZfSZ-nél (Budapest, V., Alkot­
mány- utca 10.1 és a Grill-féle könyv- 
kereskedésben (Budapest, V., 1>>
rottya-utca 2.).

Román erődökből 
emlékművet emelt 

hőseinek Paptamási

Ünnepélyes külsőségek között 
osztották ki Szegeden a nemzet 

védelmi kereszteket

Párnáéi. Saját tud Vasáron 
avattak fel gyönyörű ünnep-ég u 
relében Paptamási bari a román erő' 
clök köveiből ein ej,t országzászlóem'
lek mű vet s a község világháborús hői 
6-einek emléktábláját, Orsziáyzá-’zlói 
Kismarja község ajánlott fel a panh.' 
irtásiaknak Az ünnepségen a várme' 
gye képviseletében megjelent dr V 
téz Nadányi Jáno- alispán, akit ün 
n e pél y esen fogadtak a község habi rá." 
ban fölállított diadalkapunál 
ajándék Országzászlót a kismarjaid 
,eventegzázada is elkísérte.

Az ünnepséget a református te™, 
ómban lefolyt zászló-me-gáldás vezet, 
e be. majd a templom mellett felál! 
itott Országzászlóemlákműné] (oly. 

tafödött. A leventék zenekara a Him 
nu-zt játszotta, el. István kis!
marjai lelkész ezután átadta a zászlót, 
^aplamási főbírájának l)r. Farkas 

]> ván árva széki ülnök az ereklyés 
Országzászló bizottság nevében be­
iktatta a zászlót s hazafias beszédben" 
ismertette a zászló jelentőségét.

A 37 paptamási hősi halott emlék­
tábláját a református iskola falán he- 
lyezték el. Itt Kovács Sándor mondott 
avatóbeszédet, majd Nadányi alispán 
méltatta ezután a hősi halottak 
emlékét s az erődítményzónába kerüli 
község két évtizedes hősi kitartását. 
Melegen üdvözölte a paptamásiakal 
az egész vármegye nevében. Az al- 
ispán a megye színeivel díszített ko­
szorút helyezett el az emlékműre Dr 
Cziilta Kálmán főszolgabíró a járás 
nevében, Szűcs Sándor a református 
hívek nevében, míg Balog Imre a 
frontharcosok nevében beszélt.

A hősi halottak árváinak és özve* 
gyeinek fö* vonulásával az ünnepség 
végétért.

Frenozel Sándor
tükör és üvegtsiszolda

Tábla-üveg nagy raktár

Olcsó abMiívenezés»wreamna«»»«®»,, «■őrá»»»!»«*'»!
Képkeretezés

tagparati. &zl Janos utca 48.!

Sieged. (MTI.) Vasárnap déle'őtt 
osztották ki a szegedi ellenforradalom 
résztvevői között a Kormányzó által 
adományozott nemzetvédelmi kereszte­
ket. Az ünnepség szentmisével kezdő­
dött, amelyet Uzdóczy Zadravetz Ist­
ván tábori püspök pontifikáit. Utána a 
városházán mintegy négyszáz szegedi 
ellenforradalmár gyűlt össze, köztük 
Glattfelder Gyula megyéspüspök és 
Tukats Sándor főispán. Dr Bokor Pál 
ügyvéd, a szegedi nemzetvédelmi bi­
zottság tagja mondott beszédet, majd

vitéz Magasházy László vezérőrnagy 
a nemzetvédelem káptalanjának elnö 
ke mondott beszédet. Azután a foga­
dalmat tették le a kitüntetettek. A fo­
gadalomtétel után Uzdóczy Zadravetz 
püspök elsőnek Glattíelder Gyula me- 
gyc-spüspök mellére tűzte ki a nem­
zetvédelmi keresztet, majd kiosztották 
a nemzetvédelmi kereszteket a többi 
kitüntetettek között A kitüntetettek 
neveben dr Tóth Imre, a szegedi nem- 
zptvedelmi bizottság tagja " mondott 
köszönetét. Az ünnepség Zadravetz 
püspök záróbeszédével ért véget--------------- ------ v v egeu

Templomi szenteltek a „Pétífirdő“ 
melleit, telepes községben
yarga miniszter is jelen volt az ünnepségen

telelőit: 19-13

A Magyar Távirati Iroda jelenti 
A Petíürdő melletti telepes falu sza^ 
mára. mely egyedüli velepes község 
az országban, melyet gyárvállalat ala­
pított, Vendel zirci apát, felsőházi tag 
A szertartáson és az utána következő 
ünnepen i észt vett Varga József keres­
kedelmi és ípariigyj miniszter is, aki 
rövid beszédben méltatta a nap jelen­

tőségét. A regi kapitalista világban 
üzemeket létesítettek amelyek az em­
berek tudását és munkaerejét sokszor 
a végletekig kihasználták, de többet 
nem törődtek sorsukkal. Az egyház 
volt az első, amely rámutatott ennek 
romboló voltára és követelte az ipari 
munkásság számára a civilizáció elő 
nyeit és a lelki kultúra biztosítását

Elhalasztották a hegyköz­
ségi közgyűlést

(Nagyvárad.) Mint ismeretes, vasár­
nap délelőtt kellett volna megtartani 
a váradi hegyközség közgyűlését 
A közgyűlést azonban a tagok csekély 
érdeklődése miatt el kellett halaszta- 
ni Így a hegyközségi közgyűlést a 
jövő vasárnap tartják meg a Baross 
Gábor kereskedelmi fiúiskolában dél­
előtt fél i 2 órai kezdettel.
* ♦ ♦ ♦ »

Nagyvárad thj. város polgármes­
tere V árosgazdasági ügyosztály. — 
43.079—941. sz.

Hirdetmény
Nagyvárad város tulajdonát képezi 

a Bányasor 37. sz. a házban lévő 3 
szoba és mellékhelyiségekből álló la­
kás és üzlethelyiséget, valamint a 
Vámház-utca 41. sz. a. házban 1 szo­
ba és konyhából álló helységet folyó 
évi november 1 -tői bérbeadóm Bér­
leti ajánlatok a gazdasági ügyosztály 
által rendelkezésre bocsátandó űrla­
pokon folyó hó 20-i napjának délelőtt 
10 órájáig lehet a városgazdasági 
ügyosztályhoz nyújtani. Később be­
érkezett ajánlatok figyelembe nem 
vétetnek. Fenntartom a jogot, hogy a 
beérkezett ajánlatok közül szabadon 
választhassak.

Nagyvárad, 1941. októben y
D: Soós István s. k. 

polgármester.
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Plébánosválasztó közgyűlést tartott 
a kolozsvár-beiváros roma. katolikus

egyházközség
Bálmt Józsefe., Bamlh Béla, és Faraqó Ferencet felölle 

a kozgyu.es püspöki kinevezésre
Kolozsvár. Saját tud. A belvárosi 

Szent Mihály római katolikus egyház 
község vasárnap délelőtt tartotta meg 
plébánosválasztó közgyűlését. Mint 
ismeretes, az egyházközség néhány 
évvel ezelőtt Márton Áront, a jelen 
légi gyulafehérvári püspököt válasz 
tóttá meg plébánosává. Nemsokkal 
ezután XI. Pius pápa gyulafehér vári 
püspökké nevezte ki, megengedte 
azonban Márton püspöknek, hogy hú­
rom évig megmaradhasson a kolozs­
vári Szent Mihály egyházközség plé­
bános! tisztségében is. Márton Áron 
élt is ezzel a pápai engedménnyel es 
tovább akarta igazgatni az egyház­
község ügyeit. A második bécsi dön­
tés azonban ketté osztotta az egyház- 
megyét. Márton püspök úgy érezte 
hogy a Romániába szakadt híveinek 
nagyobb szüksége lesz reája és így 
ott maradt Gyulafehérváron. Az or­
szághatáron túlról azonban már nem 
intézhette intenziven a kolozsvári 
egyházközség ügyeit és ezért vált 
szükségessé a plébánosválasztás is 

Az egyházközség tagjai a római 
katolikus gimnázium dísztermében 
gyűltek össze. Ezt megelőzőleg a 
Szent Mihály templomban ünnepé­
lyes szent mise volt A díszteremben 
az elnöki emelvényen Csendőr Jenő 
dr h. plébános, Óvári Elemér dr fő­
gondnok helyettes, Kedves András dr 
gondnok és Szilágyi Márton igazgató- 
tanító, egyházközségi jegyző foglal­
tak helyet.

A plébánosválasztó közgyűlést 
Csendőr Jenő plébánoshelyettes nyi­
totta meg ünnepi imával, majd be­
jelentette a közgyűlés célját. Ezzel 
egyidejűleg meleg, szeretetteljes sza­
vakkal emlékezett meg a Romániába 
szakadt Márton püspökről. Bejelenti, 
hogy a püspök a választások leveze­
tésére Gaidácsi Béla pápai prelátust 
püspöki biztosként küldte ki. Indít­
ványára a közgyűlés Hevesi József 
vezetésével Veres Ernő dr és P. Jú- 
nossy Béla dr részvételével bizottsá­
got küld ki a püspöki biztos meghíva 
sara.

Gajdácsi püspöki biztos beszédében 
kifejtette a közgyűlés fontosságát, 
egyben pedig ismertette a plébánosi 
teendők mibenlétét és a reáháruló kö 
telességeket.

— Egy vallásilag megoszlott vá 
fosban — mondotta többek között a 
püspöki biztos — a katolikus érdeke­
ket méltóképpen kell képviselni és 
végűi az új időknek új útjait kell, hogy 
felismerje és járja. Szükséges ehhez 
egy egész ember, egv egész pap, tu­
dás, műveltség és mélyenérző papi 
lélek.

A választást elrendelő egyházi lé­
trát felolvasása után Szilágyi Márton 
egyházközségi jegyző ismerteti a p’é- 
bancs-választásra beérkezett pályáza­
tokat Eszerint pályázatot nyújtottak 
be- 1. Ágotha Endre esperes, kerületi 
tanfelügyelő, nyárádremetei plébános.
2 Baráth Béla dr pápai titkos kama­
rás, hittudományi főiskolai tanár o. 
Csergő Benedek püspöki tanácsos, 
hittudopiányi tanár. 4. Bálint József 
püspöki tanácsos, az Erdélyi Római 
k''Uolikus Népszövetség igazgatója

országgyűlési képviselő. 5. Faragó 
Ferenc dr zsinati bíró, hittudományi 
főiskolai tanár, a papnevelő intézet 
vicerektora és 6 Schmidt László ebedi 
plébános Miután a közgyűlés egy­
hangúlag a titkos szavazás mellett 
dönt, dr Bartha Ignác országgyűlési 
képviselő és Xántus János iskola- 
igazgató elnökletével két szavazat­
szedő bizottságot küldenek ki. A bi­

zottság tagjaivá László Gyulát, Szász 
Józsefet, dr Hankó Jánost és Gergely 
Jenőt választják be.

A szavazatok összegyűjtésére és 
megszámlálására engedélyezett idő 
után teszi meg jelentését a szavazat 
szedő bizottság. Eszerint leadtak ősz 
szesen 277 szavazatot, amelyből eg> 
üres volt A többi szavazatok Így osz­
lottak meg: legtöbbet kapott Bálint 
József, 125 szavazatot, Baráth 119 Fa- 
ragó 34. Ágotha 2, Schmidt nem ka­
pott szavazatot. A szavazatszedő bi­
zottság jelentése alapján Gajdácsi 
püspöki biztos bejelenti, hogy a püs­
pöki jóváhagyás, illetve kinevezés 
végett a három elsőt terjeszti fel. 
Márton Áron dönt azután majd. hogy 
a három jelölt közül kit tart legalkal­
masabbnak a kolozsvár-belvárosi plé­
bános! tisztség betöité'ére.

Rsvala
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Nem árusíthatnak rádiót a zsidó
kereskedők

Nagyvárad- Saját tud. A nagyvá- | mert a rádió szakmában különösen 
radi posteigazgatóság kerületében a kívánatos a politikáéiag megbízhat-
zsidó rádiókereskedök és előállítók 
engedélyeit szeptember 30-val meg­
vonták. Ez aiz intézkedés 8 zsidó ke­
reskedőt és iparost érintett, akiket 
köteleztek arra, hogy ké^z.eleiket 
vagy árusítsák ki, vagy pedig enge­
déllyel bfráknak adják át. Jelentős 
lépés ez az ipar és a kei eskedelem 
zsidótlanílása felé, annál is inkább.

an elemek eltávolítása- Szüksége 
azonban, hogy az illetékes tényezők 
éberen őrködjenek: valóban végre­
hajtották-e a rendelkezéseket s hogy 
az engedélyüktől megfosztott zsidók 
nem bújnak-e el keresztény vállalko­
zók cégére mögé? A Baross Szövetség 
feladata, hogy ezt. a legszigorúbban 
ellenőrizze.

MLdft-

Vonják meg1 & kegyszer árusítást
a zsidóktól

Bel- és külföldi múzeumokban 
képviselt, neves budapesti mű­

vésztől

olajfestmények
sürqősen, mélyen

áron alul
ji eladók. Me jtekinthető d. e. 10-től 
I este 7-ig, Breckner kárpitosnál, 

Rákóczi-ut 2.

A Baross Szövetség ismételten fel- 
terjesztéssel fordult az illetékes ható­
ságokhoz, elsősorban a kereskedelmi 
miniszterhez és kérte hogy vonják 
meg a keresztény kegyszerek áru^ífá­
sának jogát a zsidóktól Most amikor 
a kegyelet es ünnepek következnek 
lehetetlen, hogy ismét zsidók árusít­
sák a kereszténység szimbólumát, a 
keresztel, a azenf képeket, szentek 
szobrait, stb. stb- A Baross Szövetség
azt kéri az illetékesektől, hogy necsak gü drótanyaggal

ezeknek a kegyszereknek árusítását 
vonják meg a zsidóktól, hanem a sír­
kő, koszorú, temetői gyertya, sirlám- 
pa, stb. árusítását is.

A Baross Szövetség egyébkent a 
közeledő Mindszent ek ünnepére való 
tekintettel kérést intézett a [Miniszté­
riumhoz, hogy a keresztény virágke­
reskedőket lássák el a ko?zoruikészí- 
téshez szükséges megfelelő mennyisé-

Feloszlott Nagykárolyban 
az Erdélyi Párt tagozata és megalakult 

a kormánypárti szervezet
Sor kerül a keleti részek összes szervezeteinek felszámolására

Feltűnést keltő hir érkezett hozzánk 
Nagykárolyból. Az Erdélyi Párt ot­
tani szervezetének választmánya va­
sárnap délelőtt dr- Tóth Zoltán ügy- 
véd elnöklete alatt ülést tartolt * ki­
mondotta az ottani pártszervezet fel­
oszlatását és a Magyar Élet Pártja 
helyi tagozatának megalakulását 
amiről táviratilag értesítette a mi­
niszterelnököt, A közgyűlés összehí­
vásáig, illetve az új tisztikar meg­
alakulásáig dr Tóth Zoltán és 
n agy károlyi tagozatának volt főtitká­
ra vezeti az ügyeket- 

Nagykároly az első város a felsza 
bódult keleti részeken, ahol az Erdé­

lyi Párt vezetői elhatározták a párt­
szervezet felszámolását é? a kor­
mánypártba való belépést- Több ok 
vezetett erre a döntésire A volt határ- 
vidék lakosságának nagyrésze ugyanis 
sohasem érezte kimondottan erdélyi­
nek, az erdélyi szellemtől áthatott- 
nak magát s azért magára nézve nem 
Iái la elég Indokoltnak az erdélyi ma­
gyar egységbe való tömörülést, ami a 
párt egyik legfontosabb célkitűzése a 
sze evezet, 111 egata.k i tő inaik k i jele n lés? ■ 
és programja szerint ..Mi nem va­
gyunk erdélyiek“. — állapították meg 
az erdélyi páni ma gyM.ro! y lak is, mit 
keresünk tehát az Erdélyi Pártban?

Ezzel szem.Jen — folytaiták az okos­
kodást, — sokkal jobba n szolgál hall­
ják a megyeszékhelytől, pénzitigy- 
igazigatóságtól megfosztott, mezővá­
rosi sorba sülyesztett város pillanat­
nyi érdekeit, ha egy kormányt támo 
gató politikai alakulat szervezetének 
további fenntartása helyett nyílt 
színvallással a kormánypártba lép­
nek be, hiszen panaszaik meghallga­
tásáé, kívánságaik teljesítését, ügyi? 
csak a kormánytól várhatják s nem 
az Erdélyi Párt vezetőitől- 

Kétségtelen, hogy & n agykárolyiak- 
nak az az elhatározása kormánykö­
rök sugalmazósára történt. S értesü­
lésünk szerint a nagykárolyi át alakú • 
ásít sorra követni fogja más városok 
erdélyi pártszervezeteinek feUzámo- 
ása is, mert a kormánynak az a 

szándéka, hogy az Erdélyi Párt mű- 
•íödését a történelmi Erdély határai 
közé szorusa a felszabadított terük- 
eken. Úgy tudjuk, hogy a Magyar 
Elet Pártjának egy igen tekintélyes 
kiküldötte a közeljövőben végigjárta 
a Partium városait az Erdélyi Párt 
szervezeteinek felszámolása és a kor­
mánypárt tagozatainak megalakítása 
céljaiból, ami figyelemreméltó tiszta- 
ási folyamatot fog eredményezni 
belpolitika:, életünkben. (*)
♦♦*♦♦♦♦♦♦♦♦»♦*»»♦♦»♦♦♦♦♦♦»»

i&megnyitó összejövetelt 
tartott a székely leányok 

„Kis Teréz Köre“
Nagyvárad. Saját tud. A Római Ka­

tolikus Nővéd6 Egyesület ez évben há­
rom kört létesített a falusi leányok 
részére. A Nogáll intézetben a Margit 
Kört, az Immaculata zárdában a Má­
ria Kört és a Nővédő Otthonban a szé­
kely leányok részére a Kis Teréz Kört.

Hogy a munka eredményesebb le­
gyen, a Nővédő kéri a város hölgy tár­
sadalmát, küldjék alkalmazottaikat 
leány körökbe. Engedjék a vasárnap 
reggeli szentmisére, kérjék számon, 
hogy hol töltötték a vasárnap délutánt 
és tegyenek jelentést a Nővédőnek vi­
selkedésükről, mert a cél nem csak az, 
hogy szabad vasárnapjaikat legyen hol 
tölteni, hanem nevelésük is.

A székely leányok Kis Teréz Köre 
első évmegnyitó összejövetelét vasár­
nap délután kis ünnepség keretében 
tartotta meg a Nővédő Egyesület 
Leány Otthonában. Előzőleg a Szent 
László menedékház kápolnájában meg­
újították fogadalmukat. Babies fő­
tisztelendő úr meleg szavakkal buzdí­
totta őket az egyesületi élet kötelessé­
geire. Utána a székely leányok nemzeti 
viseletűkben változatos műsorral 
szórakoztatták a megjelent vendége­
ket. Búzás Róza, a Kis Teréz Kör leg­
régibb tagja, keresetlen szavakkal 
mondott köszönetét, hogy a Nővédő 
"Egyesület Otthonában újra legalakit- 
hatták a Kis Teréz Kört. A Nővédő el­
it tiknője, számosujvári S i m a y Ma- 
tild, át érezte a leányok köszönetét és 
testvéri kézfogással erősítette meg az 
egyesület és a Kis Teréz Kör összetör 
tozását és együttműködését.

^ .ű 1 UI-*J. é-kib-tU—í: JZ-ÍVSZóZZir-



I

irr

<*
HBMIH

MAGYAR LAPOK X. évf. — 1041- oklóW 13

■

I Belvárosi mozgóban

í Pusztai királykisasszoiiy A leányvásár

i
eredeti témájú magyar film.

Szörényi Éva, Csorlos, Dilicsi. Hajmássy M.

példátlan sikerrel fut a
Korona filmszínházban. Tel. 13-51.

Apolló filmszínházban
Leslie Howard és Ingrid Bergmann

filmkölteménye

A terem fütve.
■0*

Minden idők legragyogóbb operett filmjét Szeleczky,
Sárdy, Kiss Manyi, Latabár, Vaszary, Blllrsl stb..

játékai emelik felejthetetlenné. INTERMEZZO
Casino mozgó, Katolikus Körben. Telefon: 18-48. 

Muráty Lili, Páger és Turay gyönyörű vigtátéka

VÉGRE
vidám játék a szerelemmel.

Ä cseh frontharcos szövetség 
józanhangn felhívása a volt 

cseh katonákhoz
Prágából jelentik■ (NTI.) Blaha 

Ottó csendőrtábornok, a cseh hadvi­
seltek szövetségének országos veze­
tője vasárnap felhívást intézett rádió 
utján a volt cseh katonákhoz. Józan 
eszükre és igazságérzetükre hivatko­
zott, majd rámutatott a következmé­
nyekre, melyekre számítani kell egy 
olyan népnek, amely tétlenül, össze­
tett kezekkel félre dl, amikor mások 
harcolnak és véreznek. Végül arra 
szólította fel a cseh hadviseltek szö­
vetségének tagjait, ne engedjék ma­
gukat megtéveszteni a külföldi hazug 
hírektől (MTI.)

Kistarcsán nemzeti 
zarándokhely létesül
Kistarcsáról jelentik. Kistarcsa köz­

ség összes egyházi és világi hatósá­
gai. valamint intézmények és egyesü­
letek közös értekezletre gyűlnek ösz- 
sze, amelyen egyhangú lelkesedéssel 
kimondották, hogy hálából a trianoni 
bilincsektől való megszabadulásun­
kért Kistarcsán a község központjá­
ban a budapest—kassai állami múüt 
mentén nemzeti kegytemplomot épí­
tenek. Az építendő nemzeti kegy­
templom a csiksomlyói szentélynek 
mása lesz Az új szentély főoltára az 
országalapíló Szent István királyé, a 
négy tovább; oltár közül az egyiket a 
visszatért Észak, a másikat Kelet, a 
harmadikat Dél, a negyediket Nyu­
gat állítja fel hálából, hogy egyesült 
az ezereves Hazával A mellékoltá­
rok képeit Szent László király, Szent 
Erzsébet asszony, Szent Imre herceg 
és Boldog Margit magyar szentek dí­
szítik. Az új szentély nemzeti zarán­
dokhelynek készül, ahol magyar test­
véreink Kisasszony napján hálaün- 
nepre gyűlnek össze A politikai köz­
ség képviselőtestülete nagylelkű meg­
értéssel veti meg az alapját a mozga­
lomnak és a szent cél szolgálatára 
szükséges nagyobb ingatlant felaján­
lotta. A nemzeti kegytemplom építé­
se ügyében az értekezlet szűkebb kö­
rű bizottságot küldött ki az országos 
mozgalom megszervezésére.

Kratochvill altábornagy köszöneté
Nagyvárad. Saját tud. Kraio-hvi1 

Károly aJifábonnagy a következő me­
leghangú köszönőlevelet, intézte dr. 
Soós István polgármesterhez, a né­
gyes ezrednap lezajlása után: 

Méltóságos Polgármester Url 
Az a szívélyes fogadtatás, amely­

ben Nagyvárad városa az október 
4. és 5-iki honvédeim ezrednapja 
alkalmával részesített, olyan él­
ményt nyújtott számomra, amely 
méltó beteljesedése volt mindazon 
elképzeléseimnek, vágyaimnak és 
reményeimnek, mellyel több mint

20 év óta szüntelenül oda vágy­
tam. Fogadja Méltóságod úgy az 
ön személyében, mint Nagyvárad 
városának képviseletében a ragyo­
góan szép és meleg szívű fogadta­
tásért hálás köszönetcmet-

Igaz nagyrabecsülésem nyilvání­
tásával maradok Méltóságodnak 

Balatonszepezd, 1941. október 12-
őszinte híve 

Szent Kereszthegyi 
Kratochvil Károly s. k., 

altábornagy.
'♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦«

Nagyvárad utcáinak 
végleges elnevezése

Az nica neve: (6) Volt román név:
235. A-10. Ipolyi Arnold őssi telep 16 sz. és 74. sz. utca
230. D-7. Irinyi József Strada T. Tichindeal
237 A-9. Isaszeg Össi telep 39, 51 és 52. sz. utca
238. H-10. Iskola Strada Scoalei
239. A-9. Isonzó honvéd őssi telep 5. sz. utca
240. E-8. Iványi Ödön „ Baritiu és dr Iosif Popovici
241. H-9. Izabella Út Calea Codrilor
242. E-8. Jakab Mihály Strada Prefekturii
243. A-9. Janus Bamenius Össi telep 11. sz. utca
244. C-6. János Zsigmond Strada Remus
245. B-10. Jávorka Ádám „ „ Locot. Batranui Nicolae
246. H-ll. Jázmin „ „ loan Nistor
247. B-8. Jókai Mór „ „ Densusionu
248. F-7. Báró Jósika Miklós „ „ Margineanu
249. A-7. József Nádor „ őssi telep 27. és 28. számú utca
250. F-6. Juhász Gyula utca Strada Luminei
251. B-9. Juris eh Miklós „ „ Alex. Roman
252. C-ll. Kacsóh Pongrác Szőllősi-rét 8. sz. utca
253. H-6. Kadarka „ Stupinei
254. F-9. Kapisztrán János tér Piata Cetatii Astra részi1 mcu

és Filipescu
255. E-9. Kapucinus utca Strada Saguna
256. G-2. Karácsonyi János pk. ut Consanziana
257. C-7. Kaszárnya tér Gazaiméi
258. D-6. Kaszárnya utca Strada Cazarmei
259. D-6. Katalin » Traian Grozavescu
0260. A-8. Katona József Össi-telep 23. és 32. sz. utca
261. C-6. Kazár Emil Strada Vinului
262. E-8. Kazinczy Ferenc „ Iosif Vulcan
263. G-7. Kálvária „ Moldova

TŰZHARC ZAGRARBAN FGY 
ISMERETLEN EGYEN ES A REND. 
ŰRÖK KÖZÖTT. Zágrábból jelentik. 
(NTI.) A belügyminisztérium közli 
hogy egy rendőr a város egyik utol. 
ján igazolásra szólított fel egy gya. 
riusan viselkedő egyént. Az illető a 
rendőrre támadt és megsebesítette 
majd menekülni próbált. Üldözés 
közben tűzharc keletkezett, melynek 
során több rendőr megsebesült, az is. 
menetien egyén életét vesztette (MTI.)

SZÍNHÁZ

264. D-9.
265. D-9.
266. C-9.

Meyer László

saga
A legmodernebb-zab ások! Fazonok 
kifogástalan kivitelben készülnek!

Kossuth Lajos-utca 12. szám.

Kálvin János 
Kár öli Gáspár 
Károly

267. F-12. Dr Károly Irén
268. G-11. Kecskeméti Lipót 

Kele vezér 
Kemény Zsigmond 
Keniese 
Kereszt 
Keskeny

269. E-5.
270. D-9.
271. E-7.
272. G-9.
273. D-7.

ui
utca

274. M-12. Késmárk
275. E-lt. Kigyó út
275- a.
276. E-5.
277. C-4.
278. K-7.

Keszthelyi Zoltán 
Kikelet 
Kinizsi Pál 
Kis Sötétágí ut

„ Petru Maior 
Macelarilor 

,, Alexandra Rus 
„ Uzinei Electric' 

Calea Umbrei 
Strada Nichifor Crainic 

„ Pompierilor 
„ loan Creanga 
„ Cracii 
„ Ingusta 
„ Caporal Musa; 

Galea Dimitrie Angit- 
Őssitelep 57. sz. utca 
Galea Renasterii 
■űrada Cantacuzino 
< alea Nicolae loan

Színházi iroda közleményei:
— Kedden este ünnepi díszelőadás

keretében Herczeg Ferenc: A hid cí­
mű történelmi színmüve van a színház 
műsorán a Szigligeti Társaság rende­
zésében, Széchenyi István gróf szüleié, 
sének 150. évfordul.jára. Az ünnepi 
díszelőadás műsora: 1. Ünnepi nyitány 
irta és vezényli: Szathmáry Endre kar­
nagy. 2. Arany János ódája: Sármássy 
Miklós. 3. Emlékbeszéd, dr Hlat.ky 
Endre főispán. 4. A híd. Főszereplők: 
Moóry Lucy, D. Ihász Klára, Sármássy 
Miklós, Delly Ferenc, Tanay Emil, 
Barsy Béla és Berengh Béla. Az elő­
adást Sármássy Miklós főrendező ren­
dezi.

— Szerdán este tisztviselő A) bérlet­
ben Sommerset Maugham világhírű 
regényének a színpadi változata szere­
pel a színház műsorán, melyet oly ha­
talmas és osztatlan sikerrel mutatott 
be pénteken este a Szigligeti Színház 
prózai együttese.

— Csütörtökön este nagy opera est 
a Szigligeti Színházban Szabó Ilonka 
a m. kir. Operaház illusztris művész­
nőjének vendégfelléptével W. Donizetti 
Lammermoory Lucia cimü operája ke­
rül színre. Az előadás többi főszereplői 
dr Dalnoky Viktor, Szőts D. Péter, 
Liontas Konstantin, Kürtös Károly és 
Szirmay Reginaid operaénekesek, fővá­
rosi vendégek lesznek. Bővített zene­
kar! Mérsékeltem felemelt helyárak! 
Jegyek elővételben már kaphatók. A 
n. t. premier bérlőközönség helyeit a 
színházi pénztár kedden déli 12 óráig 
f-nntartja.

HETI MŰSOR:
Hétfőn este: Hajdúk hadnagya.
Kedden este: A hid. (Diszelőada
Szerdán este: Színház.
Csütörtökön este: Lammermoory

Lucia. Opera est.
— Hétfőn este a Népművelési bizott­

ság rendezésében a Hajdúk hadnagya 
:mü nagyoperett van a színház műso­

rán.
Az esti előadások pontosan 3 óra 5 

perckor kezdődnek!

i, •:<H'-T Í 'I. ;f. t, í fe-tétin. (JAtJi ■ a ií..i .r ", J-.----------- I • : i t s~Tr-r. ‘ rr-Tf’.-t
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Szerk esz uSség és k la d óh Iva ta 1 ■

NAGYVÁRAD,
MILÁ6TI DEZSŐ-BTC4 6 SZÍIK 

Telefon; 12—27.
ELŐFIZETÉSI ÁRAK: Egész évre 30 

félévre 15, egy hóra 2.50 pengő 
Poe ta takarékpénztári csekkszámlánk 

száma: 72.301.
Kéziratokat nem adunk vissza.

OLASZ ÚJSÁGÍRÓK JÖNNEK 
NAGYVÁRADRA. Nagyvárad Sóját 
tud. Magyar sajtókörök meghívására 
olasz újságírók jöttek Magyarország­
ra hosszabb tanulmányútra. Az olasz 
vendégek között van a Fopoln d'Italia, 
a Giornale ddtalia, Corriere. dellú 
Sera, a Tribuna, a I.avoro Fascista, 
a S tompa egy-egy képviselője. Az 
olasz újságírók jelenleg Szegeden 
tartózkodnak és kedden, vagy csütör­
tökön érkeznek Nagyváradja, ayol 
az Olasz Kulturinlézet gondoskodik 
kalauzolásukról és tájékoztatásukról 

Kinevezések. A Hivatalos Lap leg­
újabb száma közli, hogy dr Székely 
Zoltán vármegyei alejegyzőt. másodosz­
tályú aljegyzővé, Szász Győző városi 
kezelőt ideiglenes gyakornokká nevez­
te ki a belügyminiszter Szatmárnémeti 
városhoz.

MEGNYÍLT A NŐI NEMZETVE- 
AELMI KERÜLETI VEZETŐI TAN­
FOLYAM. A Magyar Távirati Iroda 
jelenti: A honvédelmi nevelés és test­
nevelés országos vezetője vasárnap 
nyitotta meg a testnevelési főiskola 
női nemzetvédelmi kerületi vezetői 
tanfolyamát. A tanfolyamnak ötven 
h adlige, tó ja van-

Házba ütközött és kigyulladt egy re­
pülőgép Newyorkból jelenti a Német 
Távirati Iroda: Texas államban ugv 
bombázórepülőgép leszállás közben egy 
házba ütközött. A gép és a ház kigyul­
ladt. A gép két pilótája és 13 főnyi 
személyzete meghalt. (MTI.)

MAGYAR LAPOK

BrrrJ befúj a szél?
A N. M. K- MUNKÁSIFJUSÁGA 

KITÜNŐEN SIKERÜLT TARKA- 
ESTET ' RENDEZETT Nagyvárad 
Saját tud. A N. M- K-ban tömörült 
munkáaifjuság kitünően sikerült 
műkedvelőelőadást rendezett vasár­
nap a Magyar Házban Az estélyt a 
munkásifjúság alkalmi dalárdája „Szép 
vagy, gyönyörű vagy Magyarország 1 
című hazafias dallal nyitotta meg s a 
megnyitó beszédet S o ó s Lajos, az Er­
délyi Pari -főtitkára mondotta. Az el­
hangzott tartalmas beszédet, meleg 
tapsokkal fogadta a szépszámú közön­
ség. A műsor keretében Kocsmárogne 
arany virág“ című zenés falusi játé­
kot, a „Hátsólépcső“ című vígjátékot, 
komédiát, éneket és táncduettet adtak 
elő a műkedvelők nagy siker mellett. 
A kitűnő szereplők: Mi Iák Margit, Lu- 
czay Károly, Novák István, Graman- 
tik László, Nagy Sándor, Varga Ica, 
Köteles István. Csendom Júlia, Szabó 
Béla, Vad Margit, Fábián Mihály, 
Nagy Jucika, Varga Margit, Cseke 
Sándor, Iszmail Rózsika, Persenszky 
József és Körmendit János voltak- 
Az est sikeréhez fényesen járult hoz­
zá Blanck Mária, a rendezést most is 
megelégedésre oldotta meg az agilis 
Hemlv József. A műsort a Himnusz 
és a Székely Himnusz hangjai zárták 
be és a kora esti órákban tánccal fe­
jeződött be.

Tihanyi János Lajos képei Nagy­
váradon. A modern magyar piktorá­
nak egyik legerősebb mestere Ti ha- 
n y i János festőművész, aki a jobb­
oldali magyar képzőművészeti élet 
lelkes vezéregyéniségei közé tartozik. 
A harmincas években tűnt föl erőtel­
jes, uj színű képeivel és leheletfinom 
rézkarcaival s egycsapásra széles 
körben népszerűvé tette a nevét. Né­
hány nap óta egy kis gyűjteménye 
látható egyik főutcái butorkereske 
dő üzletében s a rosszvilágitásu, 
szűk helyiségben is kitünően érvé­
nyesülnek a pompás Tihanyi képek, 
amelyeknek már is sok bámulójuk 
van. A kiálit ásra, amely szerdáig 
van csak nyitva, felhívjuk a közön­
ség figyelmét. Tihanyi legutóbb Sze­
geden rendezett nagysikerű kiállí­
tást, az ottani Kultúrpalotában, ne­
künk, sajnos, még nincs Kultúrpalo­
tánk s az olyan művészeknek is, 
mint Tihanyi, be kell érmök szűk 
üzlethelyiségekkel...
Dr Kassay Dezső füll-, orr-, gégeor- 

VCÍ>, egyetemi magántanár, közkórházi 
főorvos, rendelését magánbetegek szá­
mára Beöthy Ödön-utca 2. szám alatti 
rendelőjében megkezdte. Rendel d. u.
4—6-ig.

ürtesitós.
Hazajöttem mii helyem vezetését át­
vettem, Kelemen Mihály míí- 
kőszőrüs, Nagyvárad, Mussolini-tér 
5. üzletben. Legfinomabb solingeni 

acél áruk raktára.

SZABADLÁBRAHELYEZTEK HA• 
ROM HATÁRÁTLÉPŐT. Nagyvárad. 
Saját tud. Hétfőn tárgyalta a törvény­
szék hármas bün-tetőianácsa Gern: 
Vazul, Popa Vazul né és Paul Pável- 
né Harangmező köz-ségbelitik tiltod 
határátlépési ügyét, mert nevezettek 
szeptember 22-én Vdradszentmárion 
község határánál átlépték a határi. A 
vádlottak a f(Mrgyalá=on előadták 
hogy szegénységük kényszerűét te ar­
ra, hogy a váradi piacra csirkét, tol­
lat és élelmiszert hozzanak, mert 
piacuk. Belényes 80 kilométerre esik 
a községtől és Váradon egyébként > 
bevásárolni akartak nagyszámú c-a- 
ládtagjaik részére- A törvényszék 
mindhárom vádlottat egyenként 3 
heti fogházra ítélte s rmután a bünte­
tést a vizsgálati fogsággal kitöltőd­
nek vette, elrendelte azonnali szabad- 
lábrahelyezésüket-

A Ferenc József Tudományegyetem 
évnyitó ülése. Kolozsvárról jelenti 
Magyar Táv. Iroda: A Ferencz József 
Tudományegyetem vasárnap tartotta 
évnyitó ülését az egyetem dísztermé­
ben. A kultuszminisztert Szily Kálmán 
államtitkár képviselte.

A LÖVÉSZEGYLET FELHÍVÁSA 
A Nagyváradi Árpád Lövész Egyesü­
let október 15-iki. a szokásos szerda 
este 8 órai, a Tűzharcos Székházban 
(Széchnyi-épület I. em) tartandó baj­
társi összejövetelén a M- ö- Sz- (v 
Magyar önvédelmi Szervezet) lövész­
csoportja a házigazda. Ennek a szer­
dai ös»zejöveteinek az ad különösebb 
érdekességet, hogy a szervezet éppen 
két év előtt kezdődött és az erdélyi 
részek felszabadulásával véget ért vi­
szontagságainak évfordulójára esik 
Az Árpád Lövész Egyesület, veretet­
te! várja minden tagját erre a nem­
zetvédelmi szempontból annyira fon­
tos. bajtársi érzés fejlesztését célzó 
összejövetelre, a M ö. Sz- csoport pe­
dig felhívja tarjait a hiánytalan meg- 
jelenésre. Elnökség.

PÁRIZSBA UTAZOTT DARLAN 
TENGERNAGY Vichy bői jelentik- 
Darlan tengernagy vasárnap Vichy bői 
Párizsba utazott. Jó! tájékozott fran- 
cia körök szerint csak a jövő heten 
tér vissza Vichvbe- (MTI.)

ELUTASÍTOTTA A TÖRVÉNY­
SZÉK MAKKÁ Y LAJOS INGAT 
LANKARTERITESÍ KERESETÉT. 
Nagyvárad. Saját tud Makkay Lajos 
nagyszalontai földbirtokos a román 
megszállás idejében marhákat csem­
pészett át a határon s ezé-rt a román 
bíróság 400-000 lei vámbírság és 
200-000 lei költség megfizetésére ítél­
te. Makkay az ítélet végrehajtása elől 
az akkori Magyarországra me-nt át és 
ottmaradt. Távol létében nővére. Maik- 
kay Teréz 75 hold földet áron alul 
vett meg s emiatt a fivér kártérítési 
keresetet indított. A törvényszék pol 
gári tanácsa tárgyalta az ügyet s meg­
áll lapította. hogy a kérdéses földek 
jelenleg is Romániában vannak, te­
hát a keresetet emiatt, el kellett uta­
sítani.

FELKÉRJÜK A VOLT CSÁSZRT ÉS 
KIRÁLYI VASUTÍ ÉS TAVIRÖEZRET- 
BELT BAJTÁRSAINKAT, jelenjenek 
metj a vasúti állomáson f. hó 15-én és 
10 órakor országos elnök és ügyveze­
tő elnök uraink fogadtatására. Társas­
vacsora 21 órakor a vasúti étterem­
ben. Fogyasztása nem kötelező. In 
tézőbizoltság.

Előadás az Orsolya Zárdában. Nagy­
várad. Saját tud. Tegnap délután nécv 
órai kezdettel rendezett ünnepélyt az 
Orsolya Zárda gimnáziuma a. szentség 
hitében 1936-ban elhunyt Kaszap István 
jezsuita novicius tiszteiének terjeszté­
sére. Az ünnepélyen P. Hndrődy I.ászló 
jézustársasági atya ismertette Kaszap 
István életét. Az előadásra megjelent, 
tanulóifjúság körében lelkes tetszést 
váltott ki a gimházista tornabajnok 
Kaszap István élete és mélyen mégha 
tódott a 19 éves súlyos beteg ifjú tra­
gikus, de felemelő halálán. Az előadá­
son a gimnázium énekkara is szerepelt 
több jól sikerült számmal

Ajtóra, ablakra

W I N DFIX j
HOLIEKUM

Naqy Sándor-u 6. Tel. 14-85. *
PAFF SARGíT
Rimanóczy-u 8. Tel. 14-23.

Átjecjyzések a nagyváradi Or­
vosi Kamarába. A Hivatalos Lap 
szombati száma közli, hogy a kassai 
Orvosi Kamarától a nagyváradi Or­
vosi Kamarához át jegyezték: dr Ár­
va y Sándor, dr Berényi Antal, dr 
Kitreiber János, dr Komlós Baruch 
Béla, dr Nagy Albert, dr Renc Antal 
dr Szönyi Gyula és dr Vajda .Ákos 
orvosokat.

KITŰNŐEN SIKERÜLT ELŐ- 
ADÁST RENDEZETT A LEGÉNY- 
EGYLET. Nagyvárad Saját tud- A 
Fiórnai Katolikus Legényegylet kitűnő 
műkedvelő gárdája vasárnap délután 
közkívánatra, újra előadta a ..Kiska­
tiéi.“ című bajos operettel- Az elő­
adásra zsúfolásig megtöltötte a kö­
zönség az egyesület Teleki-utcai szék­
hazának nagytermét. 3 szűnni nem 
akaró tapssal jutalmazta a szereplők 
rátermett játékát. Előadás után ked­
ves családias hangulatú táncmulatság 
következett.

ADOMÁNYOK. Nyiikos Ilona, be­
teg asszony részére a következő ado­
mányok érkeztek szerkesztőségünk­
be: N. N- Egy élelmiszercsomag. „Is­
ten nevében“ 2 pengő és egy élelmi- 
.-zercsomag. Janota Béla (Nagyvárad) 
2 pengő. A repülőtér rádiós kiren­
deltsége 6 pengő. Szűcs Jánosáé 
(Nagyvárad) 1 pengő Az adományo­
kat, rendel Letéri helyükre juttatjuk. 
It;t írjuk meg, hogy Nyikos Ilona La­
káscímét nyomdahiba folytán tévesen 
közöltük- Helyes címe: HattyU.utc> 
Iá, sz■ 3■ ajtó.

Ni mm a piacon ?
Ismét eltűnt a vöröshagyma.

Áremelésre készülnek a tejtermék 
árusok

Nagyvárad. Saját tud. A hétfői heti­
piacon a beállott zord idő miatt gyen­
ge volt a felhozatal. Ez általánosan né­
hány százalékos ármelkedést okozott 
az egész piacon. A vöröshagyma ismét 
eltűnt. Érdeklődtünk a piaci nagyke­
reskedőktől, valamennyien megrendel­
ték a vöröshagymát s a szállítmányok 
bármelyik nap megérkezhetnek. A tej 
és a tojás helyzete sem változott. Érte­
sülésünk szerint a tej és tejtermékek 
árusai a megállapított árak fölemelését 
akarják kérni a polgármestertől. Nem 
hinnénk, hogy sikerülne az áremelés, 
hiszen csak a napokban tette közzé a 
közellátásügyi miniszter, hogy semmi­
féle áremelést nem engedélyeznek, s51 
egyes cikknek csökekntik az árát. 

Részletes beszámolónk a következő: 
Zöldségpiac:
Gyenge, közepes felhozatal, az árak 

némileg emelkedtek. Árak: burgonya 
keresztény nagykereskedőknél. Gül 
baba mázsás tételben 17 P, kilómként 
18 fillér, Ella rózsa mázsás tételben 15 
P, kilónként 16 fillér, rózsa mázsás té­
telben 16—18 P, kilónként 18 fillér, 
árusítóknál 16—18 fillér, fokhagyma kg 
1 P, zöldbab kg 40—60 fillér, zsenge 
szemesbab kg 50—70 fillér, csöves bor­
só kg 50—60 fillér, levesbevaló zöldség 
csomója 10—20 fillér, paradicsom kg 
26—32 fillér, sóska kg 60—80 fillér, 
spenót kg 60—80 fillér, saláta fejenkint 
12 fillér, zöldpaprikra db 4—10 fillér, 
tök db 40 fillértől, cékla kg 15—20 fill., 
retek db 4—10, zsenge kukorica cső- 
venkint 10—12, vöröskáposzta 15—20.
olasz fejenkint 15—20, karaláb db 4- 
10, karfiol fejenkint 20 fillértől. 

Gyümölcspiac:
Közepes felhozatal. Jó felhozatal 

szőlőből. Fekete szőlő kg. 70--80, nova 
kg 70—SO, de la vári kg 1 P, I. oszt, cse­
megeszőlő 1.30—1.90, alma fajta szerint 
kg 1.20—1.80, körte kg 1.50—2, szép 
őszibarack kg 1.80—2.20, som kg 50 fil­
lér. A birsalma kilója 1.80 P-re emelke- 
dett. Nospolya kg 1.20, hecsedli kg 90 
mandula kg. 2, gesztenye kg 1.20.

Tejpiac:
Gyenge felhozatal. Vaj nem volt a 

piacon. Hivatalos árak: tej literje 33 
fillér, vaj kg 4.90—5.90, juhturó kg 2.8Ú 
tehéntúró 1.10, sajt kg 1.90, tejföl 11 
terje 1.40.

Tojás:
Friss tojás alig volt a piacon. Mész- 

ben el tett tojás párja 32 fillér.
Baromfipiac:
Közepes felhozatal. \r. árak továbbra 

is tartottak
Halpiac;
Gyenge felhozatal. Kló potyka kg. 2-u 

2.50 P, csuka kg 2.50—2.80. kárász kg 
1.40—1.50, apró hal kg 1.20

Ma és minden 
kedden este Disznótoros vacsora a „MÁTYÁS“ söröző és étteremben 

Szilágyi Dezső-utca 5.
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RÁDIÓ
HWil

Kedd, október 14.
6.40
7.00

10.00
Í0.2Ü

10.Í5
11.10
12.60
12.10
12.40
13.20 
13.30 
13.30 
15.45 
16.00

16.20 
16.10

16.55

17.45

16.45
17.00
17.15

17.35
18.00

18.30
19.60

19.20

20.20

21.00
21.40
22.10

23.25
24.00

Ébresztő. Torna.
Hírek. Közlemények. Étrend. 
Hanglemezek.
Hírek.
Történet az állatvilágból: Bosszú­
álló állatok. Irta IN vary Andor. — 
Felolvasás.
Uívattudósitás. Felolvasás. 
Nemzetközi vizjelzőszolgálat. 
Fohász. Himnusz.
Kiss Lajos cigányzenekara.
Hírek.
Időjelzés, vízállásjelentés 
Postászenekar.
Hírek,
Műsorismertetés.
Arfolyamhirek. piaci árak, élel­
miszerárak.
Bocskai Imre zongorázik.
Mit főzzünk? Háziasszonyok be­
szélgetnek.
Petry Kató, az Operahaz tagja 
énekel, zongorás kiséri v. Pou- 
rácz István.
Gyermekdélután A gőgös király. 
Rozványi Györgynó liangjátéka. 
Vezeti Kilián Zoltán. Előadják a 
gyermekszereplők.
Időjelzés, hírek.
Hírek szlovák es ruszin nyelven. 
A felszabadult Vendség és Hetés 
vidékéről. Gönczi Ferenc előadása 
Tánclemezek.
Széchenyi és Olaszország. Kardos 
Tibor dr egyetemi magántanár
előadása.
Szalonötös.
Hírek magyar, német és román 
nyelven.
Muzsikáló milleniumi album. Irta 
és összeállitotta Szathmáry An­
tal. Hangfelvétel.
A kölyök Shakespeare. Emléke­
zés Artúr Rimbaudra születése 
100. évfordulóján, összeállította és 
bevezeti Sőtér István. Közremű­
ködik Uray Tivadar.
Zsiga Jenő cigányzenekara.
Hírek.
A Magyar Női Kamarazenekar 
október 4-i hangversenyének köz­
vetítése a Zeneművészeti Főiskola 
nagyterméből. Vezényel Arató 
István. Hangfelvétel.
Hanglemezek.
Hírek.

Szerda, október 15.
6.40 Ébresztő. Torna.
7.60 Étrend.Hírek. Közlemények. 

Hanglemezek.
10.G0 Hírek.
10.20. Jó magyar borok. Irta Malosik 

Ferenc. Felolvasás.
10.45 Magyar táncok egy fogolytíbor- 

ban. Emlékezés a világháborúra. 
Irta, Egidius Born, fordította Rus­
so Marianna. Felolvasás.

11.10 Nemzetközi vizjelzőszolgálat.
12.60 Fohász. Himnusz.
12.10 Hanglemezek.
12.40 Hírek.
13.20 Időjelzés, vízállásjelentés. 

Szórakoztató zene. Hangfelvétel. 
Előadja a Rádiózenekar, Bertha 
István vezényletével.
íirek.

14.45 Műsorismertetés.
15.09 Xrfolyamhirek, piaci

miszerárak.
15.20 A m. kir. honvéd gépkocsiszertár 

Árpád fejedelem lövészegyesüle­
tének zenekara. Vezényel Foga- 
rassy József.
A régi magyar csipke. Palotay 
Gertrud előadása.
Időjelzés, hírek.
Hírek szlovák és ruszin nyelven.

13.30

14.30

árak, élei-

16.15

16.45
17,00

SPORT
A NAC gólzáporos győzelme

NAC-SzVSE 7:0 (3:0)
(Nagyvárad.) A váiatlanul őszre 

lordult idő alaposan elrontotta az er- 
zsébetligeti pálya talaját. Az elömér 
kőzés alatt étkezett szegediek kétség- 
beesetten látták, hogy a Törekvés— 
Magyarország játékosai bokáig jár­
nak a sárban. A szegedi csapat vasár­
nap délelőtt érkezett, a Európa-szálló- 
ban pihent, 3 órakor érkezett ki a 
pályára. Kecskés beteg, nem vállalja 
a játékot, helyette Bakos játszik. 
A NAC-nál Szurgyi a nátvéd, Haláti 
az összekötő. Nagy örömet kelt Rónai 
edző megjelnése az öltözőben. Teljes a 
béke az egyesület és a kitűnő edző 
között.

A kifutó csápatokat nagy taps és 
ütemes ,,Matyi" kiáltás köszönti. 
A választásnál a szegedieknek kedvez 
a szerencse, a NAC kezdi a játékot, a 
következő összeállításban:

NAC• Solymosi—Szurgyi, Dómján— 
Krasznai. Juhász, Deményi—Fuszek. 
Haláti, Sárvári, Bodola Tóth III.

SZVSE: Pap—Domokos, Varga—
Kalocsai, Balogh, Sebők III—Korányi 
TI, Bakos Péli, Halasi, Tihanyi III.

A 14. percben születik meg a 
NAC vezető gólja. Haláti pompás lab­
dát ad Tóthnak, a szélső Sárvárihoz 
játszik, a kapus kifut, Sárvári átmegy 
rajta s nyrrgodtan a hálóba lő. 1 0.

34. percben Bodola 
tör ki feltartóztathatatlanul, Tóthoz 
ad. a szélső beadása Fuszekhez száll, 
a fiatal csatár nyugodtan állít, maid 
gólt lő. 2:0.

A gól után megint a NAC marad tá­
madásban Szépen gördülnek a NAC- 
támadások. A 31. percben Deményi

Sárvárihoz játszik, tőle Haláti kapja a 
labdát, az újdonsült összekötő kicsal­
ja a kapust és a hálóba lő. 3:0.

A második félidőben folytatódik a 
NAC fölénye. A Szeged teljesen be­
szorul. 1

A 17. percben Dómján beadását Bo­
dola alig fejeli mellé, hajszálnyira. 
Négy perc múlva

Bodola kitör, a tisztán álló Tót­
hoz, ad. a szélső összeütközik a 
kapussal, megsérül, néhány per­

cig ápolják.
Jeges eső hull, de ez nem zavarja a 
NAC sorozatos támadásait. Megjön a 
közönség hangja, fergeteges biztatás­
ba kezd.

A 29. percben Dómján 20 méter­
ről szabadot rúg, kapufának megy 
a labda, a visszapattanó labdát 
Fuszek gondolkodás nélkül a 

hálóba küldi. 4:0.
Alig kezd az SZVSB 
Bodola Matyi beadásából ritkán 

látott szép gólt lő. 5:0. 
Tiltakozik az SZVSE Haláti állítólagos 
lese miatt, de a bíró a középre mutat. 
A 34. és 35. percben két szabarúgás- 
hoz jut az SZVSE. a másodikból 
majdnem gól lesz, de Solymosi nagy­
szerűen lép közbe Három perc múlva 
Dómján a 16-osról mellé küldi a sza­
badrúgást. A 40. percben Sárvári—Bo­
dola—Fuszek—Sárvári a labda útja. 

a középcsatár nagy gólt lóii fi.O
Alig kezdenek a szegediek, ismét a 
NAC támad,

o 42. jrercben Sárvári kavarodás­
ból megszerzi az utolsó gólt. 7 0.

Törekvés—D. Magyarság- 4:3 (2:1)

17.15 Kiss Ferenc szalonzenekara.
17.35 Emlékezés Georg Raphael Don-

nerre. Pigler Andor dr előadása 
a nagy német szobrász halálának 
200. évfordulóján.

48.80 Balázs Gyula magyar nótákat 
zongorázik.

Í8.26 Honvédműsor.
1,9,60 Hírek
13.20 Rádiózenekar.
20.00 Székelyek kenyere. Hangképek a 

léből, összeállítot­
ta és a közvetítést vezeti Csanády 
Gvörgy. 

me Hírek.
72.15 Buttola Ede tánczenekara 
23,25 Csorba Dezső cicránvzen"kan
2Í.C0 Hírek.

A Törekvés teljesen megérdemelt 
győzelmet aratott nagynevű ellenfele 
ellen Ezzel a második győzelmét arat­
ta a piros-fekete csapat, amelynek az 
összeállítása a következő volt:

Törekvés: Nyisztor—Kovács, Rocs- 
ka — Hagy, Kis. Balk, — Moskó, 
Gózner, Pintye, Pap Vagy 11.

Erősen telázott talajon, szemerkélő 
esőben játszott a két csapat. A 10. 
percben Pánczél V. lövését Nyisztor 
csak érinteni tudja. A 20, percben 
Moskó egyenlít, majd a 34. percben 
Nagy II szerzi meg a vezetést. A má­
sodik félidőben az 5. percben Kis

egyenlít, majd a 8 percben ugyan­
csak Kis vezetést szerez csapatának. 
Kemény harc után a 20 percben Pin­
tye egyenlít és a 39. percben lí-eshez 
jut a Törekvés, amit a bíró kétszer rú- 
gat. Gózner nem hibáz.

Kerületi bajnoki mérkőzés.
I. osztály.

NAC TI—B. Hunyadi! 4:1 (2:1 Ve- 
ztte Vay. Góllövők: kovács II (2), Ko­
vács I és Mihók. illetve Tóth.

Ifjúsági mérkőzés.
NAC-MÁV 14 1.

NB. mérkőzések
Az idény egyik legnagyobb megle­

petése a Ferencváros veresége a cse­
peli csapattól. A nagyváradiak részé­
re azonban ez talán nem olyan nagy 
szenzáció, mert aki a múlt héten látta 
a NAC—Vv MFC mérkőzést, igazolva 
látja a — NAC-ot.

A Gamma súlyos veresége azon­
ban kínos meglepetés, viszont a sze­
gedi döntetlen eredmény ismét igazo­
lás a — NAC mellett. . .

WMFC — Ferencvóros 3: 2 (2 :0)
17.000 néző előtt megérdemelt gyö 

zelmet aratott a csepeli csapat. Gól­
lövők: 6. p. Pintér. 25 p. Szabadkai. 
II. félidőben a 9 p.-ben Sárosi dr, 10.

p Jäger, a 34 percben Kiszely.
Újpest- Szeged 2:2 (0:1).

5000 néző előtt igazságos eredmény­
nyel végződött a mérkőzés. Az I. fél­
idő gólját a 36. percbsn Harangozó 
lőtte, ezt Szusza egyenlítette a TI. fél­
idő 16 percében A 20 percben Kalo- 
csay dr szöglete érintés nélkül jutott 
a hálóba, végül a 43. percben Nagy 
egyenlített. -

Szolnok—Gamma 4:0 (1:0).
2000 néző. Góllövök 27. p. Korom, a 

II. félidő 25. p. Korom. 40. p. Koliók. 
43. p. Korom.

Kispest—KAC 2:1 (2:1).
Elektromos—Újvidék 4:2 3:0).

[ Tiszta szesz kapható
Nánássy, Szinház-u 4.

DiMÁVAG SalBTC 4:2 (2:1). 
Lampart—MÁVAG 1:0 (1:0).

APRÓHIRDETÉSEK

Jókarban levő telepes rádió eladó, 
lörök Ignác-u. 64-a. 542

Aranyat, briliánst, ezüstöt magas 
áron veszek, órát, ákszert javítok 
Gyenge István ékszerész, Rákóczi 
ut 19.

ARANYAT magas áron veszek
EZÜSTÖT Haslinger ékszerész
BRILLIANST Rákóczi-ut 8.

Eladó főutca közelében egy bérház, 
vagy ház részekben is. Több kisebb-rm- 
gyobb ház és szőlők eladók. Tatayné, 
Szigligeti-u. 12. 552

Aranyat, ezüstöt napi áron ve­
szek. Tiszay órás és ékszerész, 
Nagyvárad, Rákóczi-ut 6.
Aradi ház jutányosán eladó. Bővebb 

felvilágosítást nyújt dr Dobay Kálmán 
ügyvéd, Szaniszló-u. 4. Telefon 11—15.
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Briliánsért, régi ékszerért magas 

árat fizetek. Tarján ékszerész, Rá 
kóczi-ut 8. (Széchenyivel szemben).

Eladó alig használt női bőrkabát, fe­
kete férfi télikabát, plüss béléssel, jó 
állapotban és egy (hibás) nagy Arga- 
men szőnyeg, olcsón. Rulikovszkv-ut 
10, fszint 1. délelőtt. 548

Mindennemű arany ékszer és 
izüst tárgyak vásárlása és eladása. 
Mészárcs-u. 4. szám, udvarban. — 
Schwartz ékszerész.

möuWe

Zongorát, rövid, kereszthurost bérbe­
veszünk azonnali használatra. Címeket 
EMKE szálló portásánál leadni. 556

Angolkerti vendéglő állandóan nyit­
va, fűtött, külön termek. Hideg és me­
leg ételek állandóan kaphatók. 559

Felkérem azon baj társakat, akik 1920 
év május hóban Ferdinand roman ki­
rály Váradra történt bejövetele előtt a 
románok letartóztattak és bántalmaz­
tak, címüket közöljék Simon István, 
Vörösmarty-u. 137. szám. 555

Míési nyűt
Villanyszerelő, ki motorok kezelésé­

ben gyakorlattal bir és tekercselésen 
kívül javításokat önállóan eszközöl, it­
teni iparvállalattól felvételre kereste­
tik. Ajánlatok „Megbízható“ jeligére a 
kiadóban adandók le. 560

Varrólányokat kötőszövőüzembe fel­
veszek. Lórántffy Zsuzsínna-u. 3. (volt 
Nyárfa-utca.)

Perfekt vállalati könyvelőt vagy 
könyvelőnőt, keresztényt, azonnali be­
lépésre keresünk. írásbeli ajánlatok 
eddigi működés és igények megjelölé­
sévei. Cim a kiadóban. 558

Mindeneslányt jó bizonyítvánnyal 
keres dr Bozsódiné, Fável-utca 19. 551

KIADÓTULAJDONOS:
SZENT LÁSZLÓ-NYOMDA R. T

F6- él felelísszerkesztó:
Dr. Paál liflád

felelős kiadó:

Dr Scheffler Peren«
L Szent László-nyomde RT

igazgatója

Készült a Szent László-oyomda r, t 
körforgógépén, Nagyvárad. Szilágyi 
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